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Чьаіа, 28. листопада 1922.
Польща має сьо-

Н °в ’ . годня свято. Ви- 
занонодатці брані на основі все- 
польсьиоТ людного виборчо- 
Републиии г0 права, новий 

польський сойм і сенат розпочинають
свою роботу.

Складні й важкі завдання стоя
ли перед Польщею, коли вирішена 
була в ній справа переведення ви
борів. Доводилось їй переводити 
вибори в той час, коли межі дер
жавної теріторії Польщі являються 
невстановленими і неозначеними. 
На цілому величезному просторі 
східних кордонів Польщі під фак
тичною владою її знаходяться зем 
лі, приналежність яких до польської 
держави правно не встановлена. 
Рижськкй трактат, який провізорич- 
но встановив східні кордони Поль
щі й який складає єдину правну 
основу для тих фактичних східніх 
кордонів, які мас Польща нині, з 
погляду міжнвроднього права мас 
дуже проблематичну вартість і не є 
визнаний жадною з великих дер
жав. Становище Східної Галичини 
з огляду міжнародного права яв
ляється занадто відомим, шоб на 
ньому треба було спинятись. Справа 
Виленської землі, яка перебуває під 
фактичною польською владою, так 
само з погляду міжнародного пра
ва являється невнрішеною і нероз- 
вямною.

При нерозвязаности справа з 
межами тих земель, де мали пере
водитись вибори, виборчу акцію 
навіть в тих землях, які безсумнівно 
належать до Польщі, приходилось 
провадити при дуже несприятливих 
обставинах: неналагодженість й не
удосконаленість урядового поль
ського апарату, панування „дгіеіп* і * 1- 
сочкусЬ" тенденцій в кожному з 
трьохідавніх заборів, нездорова пар
тійна боротьба, яка набула цілком 
хорих форм — всі ці моменти мало 
втішні ввепіції віщували для справи 
переведення виборів.

Про людське око Польща ща
сливо вивязалась з усіх тих трудно- 
щів. Вибори переведені. Новий сойм 
і сенат сьогодня відкриваються й 
розпочинають свою роботу. Тільки 
пі зовнішні факти буде мати пере
довсім на увазі європейська опінія, 
якій невідомі всі подробиці Й деталі 
і ого, як й при яких конкретних умо
вах й обстаковинах переводились в і

Польща у Франції.
Відань, 23. падолиста 1922.

.Франція стоїть за Польщу, 
раниузи захоплені Поляками, 
тільність інтересів ; великі спільні 
едиції; Міцкевіч СоІІе^е де Ргап-

і т. и., і т. и....“ Перед війною 
італи ми таке трохи не кождого 
іл у кождій польській газеті. В 
сі війни, коли „ролі були ноділе- 
- — тільки в тій частині преси, 
»тра силкувалась асекурувати Поль- 
у в таборі антантн. Тепер — оче- 
ідно, і як воно могло би бути 
іакше! — ми знов є свідками сер- 
ічної, зворушаючої однодушності! 
ільських газет на пункті вмовлю- 
ння в свою публику (тай в нашу, 
і скільки вона піг^дсться, точбн

Польщі вибори, ,
------  '  “ ’  ■ • . . . . . . . .

заходи, що їх 
довелось вжити Польщі для того, 
щоб мати репрезентацію від всіх 
земель фактично посіданих Поль
щею.

Але глибоко ми певні, що кон
кретні результати ближчої діяльно- 
стн нових польських законодатних 
установ скоро покажуть європей
ській опінії, що Польща щасливо 
вивязалась з своїх виборчих труд
нощів тільки зовнішно, лише фор
мально. Ті органичні вади, з якими 
було звязане переведення виборчої 
акції, не могли не дати своїх наслід
ків. В результаті переведення вибо
рів ’ • V • ‘

Поляки одержали Я сойм й 
сенат позбавлені всякої певної й 
тревалої більшості, на якій могла 
би опертись законодавча робота. 
Вони мають свої вищі законодавчі 
установи завідоио непрацездатні, 
установи, які будуть цілком безпо
радними перед тими складними зав
даннями, які с^рять перед Польщею. 
Всі симптоми й дані вказують, що 
новий сойм іі сенат будуть ареною 
пристрастної боротьби окремих поль
ських груп, яка загальмує всяку 
творчу роботу.

Ці перспективи являються неми
нучими для нових польських зако
нодавчих установ й, о скільки вони 
будуть здійснюватись, дадуть вони 
богатий матеріял європейській опі
нії для того, щоб позбавити її тих 
ілюзій відносно поступу державно
го будівництва Польщі, які можуть 
виникнути в звязку з переведенням 
виборів й організацією нового сей
му і сенату.

Не дайте голодувати найкращим 
синам народу! Читайте списки 
тпсячів арештованих українських 
громадян і спішіть з допомогою! 
У  львівських арештах сидить 
кількасот Українців, для яких 
варить обіди кухня Комітету До
помоги політичним вязпям. При
везіть харчі до кухні („Народній 
Дім* у Львові 1 Постачайте всіх 
харчевих припасів для тих, що в 
голоді І холоді сидять по поль

ських вязницях!

і несвідомо, польським суґестіяж), ЩО 
‘ Французи буцім-то майже ні про 

що инше не думають, як про Поль
щу, нічим иншнм не захоплюють-

! ся, як польською „штукою", поль»

І
ською літературою, одним словом.- 
Поляками цими „Французами Схо
ду Европи".

Хто жив у Франції і хто бодай 
трохи близше сходився з Францу
зами, бував у француськім товари
ств’, у франиуських родинах, той 
ке може не помітити, як мало ду. 
же мало правди в цих польських 
перехвалках про захоплення Фран 
цузів „усім, що польське".

Передусім: до недавня Фран
цузи Польщі й Поляків майже ке 
знали, ними не цікавилися. Польські

еміграції 30 их І 60 рр. не полиши
ли — як воно зрештою буває май
же з правила з усіми иншими емі
граціями — особливо доброго вра
ження серед Французів. Повна не
достача першорядних імен в поль 
ській літературі (бачити щось „ве
лике" в польськім письменстві, на
віть у романтичнім, можуть хиба 
тільки Твєрдохліби або люле не
далекі твердохлібських „орієнта
ціям"), відсутність великих учених, 
великих малярів і різбарів, з яки
ми можна би показатись у „світі", 
сама вже зясовує недостачу цікавости 
до польської духової продукції. А як 
цінувала француська політика ще в 
1917 році політичну вартість Поля
ків, про се чейжв проречисто свід
чить угода Пуанкаре з Миколою II, 
котра стверджувала повний сіеаіп- 
іеге зетепі Франції що-до того, як 
Росія розвяже польське питання.

На точці легковаження поль
ської духової культури досі ніщо 
у Франції не змінилося. І не могло 
змінитися: Шекелі па і Дайте, Ґете 
і Достоєвського, ні рівнорядних їм 
героїв науки й мистецтва — не ви 
трясти Полякам з рукава, хочби їх 
розпирала мегальоманія ще більш 
безнадійна ніж ця, якої'прояви ба- 
чьмо кождого дня. Змінилося т і; >• 
ки в користь Прльшк фиуванн?. 
в - ' лан раинчнІІТ' політиці^ факти Ті 
відносини відомі кождому, і не 
трЄ£й їх нам наводити. Одначе слід 
нашому громадянству все мати на 
увазі, що ніколи й ні на хвилину 
ні француська урядова політика, ні 
француська громадська думка не 
вважали, і не вважають, Польщі за 
рівнорядний з Францією чинник 
міжнародньої політики; мало сього 
— не вважають її навіть за такого 
союзника, на якого в даному разі 
можна би спуститись.

Мапчие де тіеих, за недоста
чею ліпшого союзника на східних 
кордонах Німеччини мусить Франція 
двигати цей тягар і вязатися з Поль
щею. „Союз оцей коштує Францію 
безмір гроша, безмір клопотів, а в 
яам’яу за все те всі тямущі Францу
зи свідомі, що „в разі чого", як во
но вже оаз було, прийдеться Фран
ції рятувати союзника, замісць жда
ти рятунку ВІД нього. „Нч детапіепі 
Іа іцпе", „їм забагається місяця з 
неба" — таке чував я кераз з уст 
франкських політиків, коли розмо
ва сходила на славні „східні грани
ці" Польщі. Франшя свідома того, 
на яких „сильних ногах" стоїть їх 
східна союзниця; Франція свідома й 
того, на яку популярність вона на
рахується серед у с іх  б е з  В ЦІМ- 
к у народів Сходу Европи,
• < м ” ’ *

З цього погляду мо

По 429/22. 8 І «єни Річипосполнтої Поль
ської! Сул окружний каоний яко Трибу-

I  пал поссоаий у Львові рішив на внесок 
Прокураторі) Державної, т о  зміст часо
писи .Свобода' число 16.з дня 17 XI. 192» 
в артикулах її Д заголовками: 1) „Польська 
школа в українській державі* в уст,пах: 
а) між словами: науку ? а „Українське 
иасс?€«ив“ , б) між словами* .ксж ю м у 
кролі* а „Деж владо ґ ія \  ц „ м’х  О1 
ми: „л ю д и н у я  .А  в Сидн.и ( личані", 

г  гло .а.чи • .в Кайл , а »кі ька со-

в уступах від слів.- „Збори

жна було в останніх тижнях стежн» 
ти за низкою цікавих фактів: пер
ший із них —(надії (передчасні І), які 
велика частина француської преси 
привязувала до російської подоро- 
жн Еріота, надії на відновлення 
францусько-російського союза, тай 
— скавуління польських газет, за
страшених (теж передчасно) сими 
н е м и н у ч и м и  наслідками, які 
принеслаб відмова Росії й російсько- 
француського союза для велико
державних снів Польщі,

Ще одно замітне? Як правило 
можна зазначити, що чужинці, в да
ному разі Французи, котрі їдуть у 
Польщу з найприхильнійшими для 
Поляків почуваннями, вертають від
ти добровільними, завзятими про- 
пагаторами протипольських настро
їв. Очевидно, маємо тут на увазі 
на пр. незапрошених, оплачених» 
угощуваних I вожених польськими 
Потемк’нами журналістів, — а зви
чайних подорожних, купців, офіци- 
рів, лікарів. Мало коли мав я таке 
вдоволення у Парижи, як коли мені 
приходилось у більшім француськім 
товаристві прислухуватись, як ці по
дорожні розказували про свої вра-

Іжіння з Польщі і Поляків: бруд, не* 
хлюйність, хвалькуватість, мегальо- 
макство, несерйозність І несолід
ність у торговельних зносинах, бля* 
ґеретво—отеє були характеристики, 
які в такий момент оббивались об 
вуха слухачів.

Цілком зрештою подібне поди
вується в Англії.

Пересічний французький чи ан
глійський мандрівник, коли він бував 
на Сході Европи у довоєнних часах* 
з правила вертався до дому прияте
лем Славян на ціле життя,* • . «с - .

Навчений такими досвідами га
лицький Українець при нагоді кож- 
дої розмови з чужинцями про Поль
щу, радить чужинцям: „їдьте як най- 
скорше в Польщу — побачите їх 
самі. Тільки їдьте свобідно, не да
ючи себе возити, наче медведя на 
припоні, польським Потємкінем !“

В. Панеако

Бувші арештовані! Перегляньте 
числа „Діла-  І „Свободи", чи ви 
були подані у списках арештова
них. Напишіть негайно до Ре
дакції „Свободи", як довго ви 
були увязнені, за віщо, в яких 
умовииах, коли були перший раз 

І переслухані, та в яких умовинах 
перебули час у вязниці,

подають"... аж до кінця містить а соб 
єство злочину § б5аї пк., узнав доконану 
в дни 16. листопада :922 року конфіска- 
ту за оправдану і зарадив знищення цілого 
накладу і видав по думці § 493 п. к  заказ 
дальшого розширювання того друкового 
письма. Заразом видав наказ відвічальзо- 
му редактороаи тої часописі, щоби се 
рішення помістив безплатно в найблищім 
числі і то на першій стороні Невиконан.'.я 
того наказу потягає за собою наслідки 
предвиджекі в § 21 зак. друк, з 17. гру
дня 18 >2 Д. ц. д. /А б ех 1*03, а іменне 
засудження за нересту ство па гривпу до 
4«.О ЛІп. — Львіз. для 57. листопада 1922,

(Підпис иечкткий >
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8 минувшини „посла" Омеляна Залуцькогй.
С З О 5 О Д  Л середа 29. лис іона да 1922.

І В позисшій справі суд окруж
ний в Коломиї зарядив карно судо- 

5 ве слідстзо проте О. Залуцького і 
І вів доходження до ч. Уг. XI. 310/21. 

Крім того Т-во .Чорногора” з 
причини надужить п. Залуцького 
вробило донесення до прокураторії 
в Коломиї ч. Уг. Хі. 837/22 о зло
чини обману з §§ 199, 2.0 і 2П3 
з. к. Слідство в тій справі ведеть
ся доси.

Ревізійний ввіт виказав, що О. 
Залуцький як директор товариства 
.Чорногора” в Коломиї побрав 
безправно з каси стоваришення, 
чи там спричинив на некористь 
стоваришення шкоду, слідуючі 
квоти:

Зі звіту ревізії, який відчитано 
«а загальних зборах господарсько- 
торговельного товариства „Чорно- 
гбра” в Коломиї в жозтни 102! р., 
довідуємося про інтересні факти, 
що відносяться до особи бувшого 
члена дирекції того товариства, а 
тепео .вибраного посла” Омеляна 
Залуцького.

П. О. Залуцький, вибраний до 
дирекції рішенням загальних збор е 
8 дня 25. мар та 1920 р., фунгував 
як такий до дня ЗО мая 1922 р., 
коли то надзірна рада завісила йо
го в урядуванню. З і цілий той час, 
а передовсім від часу віднови ді- 
яльности стоваришення, то е від 
початку падолиста 1920 р., був п. 
Залуцький фактично начальним ди
ректором і майже всі аґенди сто 

'варишення лежали в Його руках, 
передовсім справа закупна і в ча
сти продажі товарів, якими він го
ловно займався. В своїй роботі вій 
не придержувався вислову волі дру
гих членів дирекції, лише в многих 
випадках поступав самостійно та ’ 
всякі торговельні трансакції пере- ’ 
проваджував без списаної відповід
ної ухвали. Після переведення зга
даних трансакцій в многих випадках 
не прелклацаз оригінальних рахун
ків і фактур, в деяких випадках без 
належного удокументування, а ча- 
сом без належних посвідок і квітів.
В справі наведених квітів Інтерпе
льовано п. Залуцького на загальних 
Зборах дня 8. марта ц. р., почім 
інтерпельований вобовязався того 
дня доставити протягом пяти днів 
всі б р а к у ю ч і  к в іт и  ід о к у -  
м е н т и . Однак згаданий ніяких кві
тів не предложив. З часом неясних 
справ в діяльносте п. Залуцького 
.було більше, а що п. Залуцький не 
.Виявив наміру полагодити в мирній 
Дорозі тих справ, надз.рна рада 
була приневолена завісити його в 
урядуванню та внести проте нього 
до окружного суду в Коломиї скар
гу в слідуючих справах:

1) за спронезірення 45 квітів на 
45 "згонів румунського збіжжа, які 
стоваришення одержало на припо- 
Лйучеиня ген. делегата п. Галецкого;

2) за продажу 50 с. м. ячменю 
до млина Гольдберга в Коломиї на 
ЇІЬСОК;

3) за зарахування 12.540 мп. 
яииио виплачених до кас. арт. 
118/21 за мішкй при закупні рижу;

4) за переховування неправно 
«ґозісталої готівки із залетів побра
них свого часу на закупно товарів;

5) в спразі цукру, какао і др„ 
яких не доставив до стоваришення;

6) в справі непоквітування пев
ної скільхости рахунків при закуп
ках товарів.

5о Т. Т. Членів 

Тоудоз^Т Партії.
Зближається Народній Зїзд. І 

: Право виборів делегатів мають 
тільки т і члени, що заплатили 
партійний податок і тим задоку
ментували свою партійну прина
лежність

Тому обовязком кож дого  при
слати партійний податок до Кра- 
евого Союза Кредитового у Льво
ві Ринок ч. 10. на ч. вкл. кн.5000. 

Д-Р ВОЛ. БАЧИНСЬКИИ

-------  . ... . н і __________

ДР. ОСИП НАЗАРУК.

8 подорожі до Л м е р іи .
(Продовження.)

Стара Европа кидала ще ва 
хною своїм горіючим сміттям з у- 
крзїнського захолустя. І не давала 
упорядкувати думок про Новий 
Світ Якось прикро і гірко робило
ся на душі —• той лячно за свій 
нарід, що видав таких .поетів” , як 
вище згаданий.

Але як бальеам на зранену ду
шу падали слова старого поета:

„Моп ЙтеЬішиз, йит ІигЬзЬІ- 
Шг Іегга еі «гапзіегепіиг т о п ’.ез іп 
сог шагів” (.Не біймося, хочби тря
слася земля і западалися гори в 
пучину морську І” ). (Пс. 45).

Дивлюся я на племя, котре 
видало такого поета, що досі кр і
пить душу. Його скрізь повно — і 
нігде воно не боїться. З під черда- 
ка приходять Жиди і засідають у 
сальоні Ц. кл. та забирають вигід
ні місця тим, що за них заплатили. 
Трудно припустите, щоб сього не 
бачили Англійці, коли я се бачу й 
инші пасажири. Але до них відно
сяться тут поблажливо: народ, шо 
видав святі книги. І я так відношу 
ся до них, бо бачу, як вони радою 
іПомагають нашим людям. Ось 1

тут на корабли. Вийшло 8під чер- 
дака кілька жінок а з ними якийсь 
хлопчисько, т о  кричить за ними 
грубо:

— .Та куди йдете? Тут не 
говорять п о  п о л ь с ь к и й

Наші.
Я не знав, що вени в на ко

рабли.
Питаю: ^Куди вам треба, ма

муню ?*.
— .Таліґрзф надати до чоло

віка” .
Відвідав я Іхп 'д  чердаком. Два 

гарні хлопчики лежали хорі на 
морську хоробу. Мате падькала 
коло них. Всі з Гусятинщини.

Важко дивитися на них. Все їм 
поплісніло вд  вохкости, черевики 
потріскали. Добре, що вже 30-го і 
по обох боках невиразно виринав 
земля — американська земля і Не 
висока, майже не видно горб/в. 
Жаль, що подорож морем вже кін 
миться.

Ні. Обіцяна земля.
Тільки сим біблійним поняттям 

можна спробувати віддати вражій- 
ня, яке опановує Європейця в об 
личчу американської землі.

Чудовий день. По обох боках 
корабля, але дуже далеко, виринає 
що раз більше земля. Але така не
виразна як злуда, як марево, як

1) на неудокуменговані Мп.
1,267.540 -рахунки . . . .

2) ,  неузасаднені ра
хунки .................... 143.633 50

3) ріжницю оперту на
ошиббчнім дода
ванню . . . . . 6.350*—

4) без ухвали Дирекції
згл. Надзір. Ради . 58.500*—

5) без представлення 
подрібного рахунку 23.600*—■

6) в приближенню до-
казані яко страти 
Т ’ ва • « • • • • 742.101*—

7) неправно передержу-
вані зачети . - . 257.98050

Разом квоту на 2,534.705’ —

Для доповнення характерне™ 
ки діяльносте п. Задуцьхого слід 
додати, гао з  хвилею, як викинено 
його з .Чорногори” , , він заложив 
в Коломиї торговельну спільку .Д о 
бробут” , яка дістала від польсько
го уряду у Варшаві грубі міліони 
субвенції. І тут п, Залуцький так 
господарив, що його також суспен- ’  
довано з директора сего стовари- » 
шення. і

голева-

Г алицькі
Підозрілий напад на 

польські сторожі.
„Ргге^Іай Роліейгіаїкоиіу” доно

сить. що в ночи дня 16. листопада 
о годин/ 2. в ночи напали україн
ські боївки на твердиню Повоза 
під Перемишпем.

Під«ас зміни сторожі несподі 
вано з криївки українські боївки 
дали кілька крісових сальв до поль
ських жовнірів. Сторожа відповіла 
стріляниною, наслідком чого один 
.боюфкарж" бгв ранений, Боївка 
зникла без сліду. Це вже другий 
напад на перемиські твердині.

Вісти з поза крат.
Гол» д іви.

Студ. Василь Вербовий увязне- 
ний в тюрмі при вул. Баторого роз
почав голодівку.

Голодівка вже трівяе 6 днів. 
Також инші вязні порішили розпо
чати голодівку, коли не буде пе
реведене слідство.

Спио МЗНІВ В 0-ОМбІрвЬМІЙ ТЮЗМІ.
Партер : 1) Аотичович Стефаи, 

2) Артемяк Гоинь, 3) Будзинозський 
професор. 4) Борик Іван. 5) Бабій 
Петро. 6) Бандурський Йосиф. 7) 
Басараб Федь, 8) Блашук Микола. 
9) Брсеяк Гринько, 10) Бобецький 
Стефаи. 11) Чапко Михайло, 12) 
Деюс Пазло. 13) Франховчч Ми
хайло, 14) Грецький Михайло, 15) 
Гулич Роман, 16) Гялайко Михайло, 
17) Головка Володимир, 18) Гаври- 
шин Іван, 19) Кпіш Анатоль, 20) 
Капралик Іван, 2!) Кяхтан Аіикола, 
22) Ковальський Іван, 23) Капустяк 
Симеон, 24) Кухта Михайло, 25) Ку- 
зьо Анярей, 26) Кіндрат Павло, 
27) Курапький Миколу 28) Ковар 
Микола, 29) ЛущинсьхиМ Йосиф, 
ЗО) Лешега Клеменс, З і) Лаврів 
Йосиф. 32) Лаврів Михайло, 33) 
Луцький Микола, 34) Лапюк Оно- 
фер, 35) Лезняк Гнат. 36) Лев Ам- 
бпоз, 37) Марипяк Михайло, 38) 
Муиин Володимир. 39) Матикович 
Петро, 40) Музика Теодор, 41) Мун- 
дяк Гринь, 4?) Осииький Іван, 43) 
Очиник Павло, 44) Пурш Михайло, 
45) Паращзк Симеон, 4б) Петриш- 
кевич Теодор, 47) Паслявський Іван, 
48) Проць Петро, 49) Петренко 
Стефін, З"!) Проць Яким, 51) Поли
ла Лука, 52) Пукач Іван, 53) Росяк 
Гринь, 54) Романяк Іван, 55) Сіко- 
ра Михайло, 56) Сойка Володимир, 
57) Стеиько Іваи, 58) Сееіц Михай
ло, 59) Сеник Михайло, 60) Сеньків 
Ілько, 61) Скибиньский Володимир, 
62) Сарахман Гедеон, 63) Сарахман 
Іван, 64) Савчук Гринь, 65) Скоч 
Марко, 66) Телятник Михайло, 67)

усміх сплячої дитини. Небо таке 
синє, як би його щойно помалюва
ли. Селєдинові води моря блистять 
у золотім, теплім сяєві сонця. Зво
рушення опановує всіх.

Поняття .Обіцяна земля” , мав 
тут ще й инше — глумливе зиа 
чіння для декого (не тільки гарне!) 
Бо не кождий мас в порядку папе
ри, не кождий мав потрібну скіль- 
кість грошей, аби виказатися при 
висіданню на сушу. Мій знайомий 
робітник дрожачим голосом каже 
до мене:

— .Я к і сим разом не пусі ять 
мене, я зруйнований. Бо вже два 
рази зичив на дорогу і всі меблі 
попрадав”.

Дехто позичав кілька долярів, 
бо не стає .до викаау” .

Коло год. 3. по пол. (30. серп
ня) почали вже виразно показува
тися ліси на великім острові Апіі- 
совН * *), як й ми обїздж маємо від 
півночі, щоби вплинути в усте вели
чезної ріки св. Лаврентія.

Святого Лаврентія і Нехай чи
тач вверне увагу на тг, як тут усе 
настроєне на релігійний тон. Ріки й 
озера, гори й долини, міста й цілі 
держави (стейти) мають імена свя
тих. Бо вірюче в Бога племя білої

* Мит.: , Ентикости".'

відносини.
, Унят Петро, 68) Ворон Михайло. 

69) Владига Іван, 70) Вінцковський 
Микола, 71) Ворончак Давид, 72) 
Зазуляк Гіляр, 73) Куриляк Андрей, 
74) Ґербяк Іван, 75) Волощак 
Кость.

І. п о в е р х :  76) Баранедький 
Богдан, 77) Максимчук Іван, 78) 
Чиж Евген, 79) Баранецький Яро
слав, 80) Газриляк Іван, 81) Коссак 
Іван. 82) Коссак Тарас, 83) Михай
лів Кость, 84) Дайголос Яків, 85) 
Мінко Юліян, 86) Угрин Михайло, 
87) Ваврик Михайло, 88) Мороз 
Йосиф, 89) Близнюк Петро, 90) Ма- 
русин Станіслав, 9 0  Листопад гіо- 
сиф, 92) Білобрам Йосиф, 93) Сень- 
кусь Гринь, 94) Яхно Богдан, 95) 
Яхно Остап, 96 Голубінка СтеФан, 
97) Микита ІБа" °8)'Лопядчак Іль
ко, 99) Когут ? ііло, 100) Федак 
Іван, 1 0 1 )Ш у іс . і Михайло, 102) 
Сенета Михайло. 103) Капустій Яро
слав, 104) Капустій Михайло, 105) 

. Мипак Василь, 106) Вахович Іван, 
107) Вахович Микола, 108) Тома
шівський Фглько, 109) Томашів
ський Іван, 110) Чорній Михайло, 
111) Качмар Стефан, 112) Качмар 
Гринь, 113) Голіян Гринь, 114) Слуп- 
ський Семен. 115) Аликсевич Сте
фан, 1 6) Світий Іван, 117) Когут 
Іван, 118) Гураль Іван, 119) Кваши- 
няк Петро, 120) Кульчицький Леон, 
121) Пилипяк Іван, 122) Беца Ми- 

« кола, 123) Кліпі Осип, 124) Мороз 
Володимир. 125) Кульчицький Ілько, 

і 126) Верхола Роман, 127) Крехов- 
; ський Василь, 128) Веобицький Іван,
| 129) Вербицький Михайло, 130)
’ Карпінський Юліян, 131) Яеорсм ий 
1 Василь, 132) Ячів Петро, 133) Стець* 
і кіз Ілько, 134) Цимбрияо Макар,
1 135) Грицай Михайло, 136) Лучків 
і Сеньхо, 137) Кіт Микола, і37)Луиь- 
I кий Антін, 140) Булинський Йосиф,
І 141) Лягич Василь, 142) Кулинич 
і Олекса, 143) Саоабчха Микола, 144)
» Демко Гнат, 145) [Думський Роман, 

146) Федншин Езген, 147) Беца 
Дмитро, 148) Внсочаиський Миро- 
елзв. 14'-') Романяк Ів ін . ’ 50) Ко- 
зл< вський Іван, 151) Чооцкй Василь, 
15?) Давид Яків, 153) Бойко Осип, 
154) Хтонь Іван. 155)Химчк Карло, 
156) Фелипіин Евген, 5 57) Кондра- 
тів Іван, 158) Яворсьчий Теодор, 
159' Коцюба Володимир, 160) Ку
шнір Арлрей, 165) Сосяк Дмитро, 
162) Дідух Теодор. 163) Кузан 
Гринь, 164) Когут Іван, 165) Ле- 
вицький Микола, 166) Михаць Іль- 

< ко, 167) Мальований Петро, 168)
І Нижник Михайло, 169) Олексяк 

Михайло, 170) о. Боднар Володи
мир, 171) Пастеонах Юрко, 172) 
Проців Осип, 173) о. Погорецьхий 
Петро, 174) Стеців Іван, 175) Ста- 
дниаький Василь. 176) Тарнавський 
Гіляр, 177) Томашівський Микола

А ях тепер?
Чудова, чорна ніч лягає 

кішно на ріку і ?апив св> Ла) 
тія, на остров Ентикости, на 
раїор і Квібек (до міста ще ;

• ко). І білий Місяць сходить на 
езми земель кангдійських. С 
німецький монзх зі словянгьким 
нем ходить зі мною по корабл 
оповідає про Америку (він їд 
своєї школи в Зєчинених Де 
вах). Половина людей в Ам< 
живе без ніякої релігії, дітей І 
вують нехрещеннх... 
ше?— «бачить — в Европі

— відповідав з 
реннвм,—.Ніколи в світі І” Я бу 
пер по 10 літах три місяці в Е
ПІ ї й МЗЮ 11 ДОситЬ і Тут св 
да! І церкві тут лучше, хоч 
від держави нічого не має. Св 
никови не дадуть люде бідуват 
в Європі. Словяне менше дба 
але й вони якось держаться” .

~  »Чи Німці асимілюк 
тут?”

— .Так, більше ніж ваші 
Де. От, я говорю вже для Ні 
проповіди по англійськи, ті 
рідко по німеиьки” .

Зачинзє дуже тактовно рбз 
ляти про віру в Бога, про загп
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173) Телятник Ю рко. *79) Взрин »
'вгя 180) Вкгчйнгькйй Петро, 181)
Ж ір ’авчнк Стефан. ’ 8 ^ ' ! ? и*сДИп  
у, чхайло, 183) Дпееняк Стефан. 184) 
Микити» Микола.

11. П о в е р х :  185) О. Раб Я | 
Франц, 186) о. Шпитан Іван 187) 
о Чайковськиіі Теофіль, 188) о. 
Гхеииін Андрій, 189) Онишкезич 
Стефан, \90) о. Давияовч Михяйло, 
1*)’.) О. Ільниііьхнй Михайло. 19?’- о. 
Чєгрик Володимир. 193) о.д-р Ско- 
Зеяьський Лев, 194) о. ЛевицькиЙ 
А-лріян, іУ5) о. Волошин М кола, 
105) о. Федевич Іван. 197) о. Мап- 
тинович Орест, 198) о. Кміт Ю рій, 
тоді о. Косоноиький Я г  в, -С0) о. 
Сенечко Іван. 201) о. Криса Іпан, 
ус ;) о. Мороз Григорій, 203) о. 
?.екгринович Володи м и р, 201) о. 
Гимкевич Олекса, 205) о. Грушке- 
вйч Клим. 2С6) о. Ортииськ-й Ф ! - 
іирет, 207) о. Культеаький Симегн.
0 )0*. Вільчинський Михайло, 2Г9)л р 

~а тушинський Микола. 210) д р Ча ■- 
Чеський Богдан. 211) Іваневко, 212) 
'Ідаскач, 213) Цигилик Филемон,
11) Великанович Дмитро, 15) Кнл- 

ж иський Ю рій, 21б)Ф ію нт Стефан, 
>17) Коцюба Іван, 218) Ззлішук 
ІВ:И, 219) Кишахсвич Анатопь, 2_0) 
Вотошинський Володимир, 221) Па- 
щ ік  Михайло. 22?) Татомир Олек 
сандер, 223) Якимеиь Григорій, 224) 
Лнпецький Франц, 225) Мана ста о 
ський Іван, 226) Пупка Іван. 227) 
Мнколаевич Іван, 2 ’8> Мельничич 
Ваиль. 229) Мисько Микола 
250) Смолинський Сезерин, 211) 
Пасіка Стефан. 232) Семеиь Во
лодимир. 233) Утриско Осип, 234) 
Тершзковець Гринь, 235) Стасюк 
Петро, 236) Юзич Іван, 237) Вин 
нииький Стефан. 238) Децик Іван, 
239) Полулях Юстин, 240) Бачин- 
ськиЙ Іван, 24!) Роздольський Іван, 
342) Стрільник, 243) Франикевич, 
244) Тимчишин, 245) Фостяк і ж ін
ки : 246) Винницька Петра, 247) Во
линська, 248) Микитин, 249) Фпанц- 
кевич. В сім списку бракує около 
20 осіб. Найбільше арештованих 
достарчило м сто Рудки, бо аж 15 
Осіб, котрі доперва тепер (деякі з 
них) почули себе Українцями.

Арїшговані • Стяияв'&вояа 21/X 1922. 
1) Юрко Шкандрій, 2) Роман

Назаревич, 3) Ілько Семянчук, 4) 
Іван Терешкун, 5) Іван Чепига. 6) 
Альфред Литвинко, 7) Осип Гір
няк, 8) Нестор Величковський, 9) 
Володимир Лятишевський. 10) Сте
пан Лятишевський, 11) Лесь Ката- 
май, 12) Степан Навроцький, 13) 
Александер Паньчак, 14) Осип За- 
славсмшй, 15) ілько Фенношин.

Масові арешгування.
Іване Пусте.

Арештовано стад. Степана Ве- 
прука й Теодора Кушнірика.

життя, поручае мені деяких амери
канських авторів, нарікає на без
божність Гетого, викладає про те, 
як Американці починають уже від
чувати, що скривдили Індіян і спо
діватися Божої кари за се, хоч в 
дійсносте не тільки вони винищили 
Індіян, але Індіяне самі пропадають. 
Бо на можуть приноровитися до 
нового способу життя. І „огненна 
вода-  (горівка) вишить їх сильно. 
Про Муринів вискезусться зле. да
леко гірше як про Індіян. Особливо 
їх бруд підчеркує а обмерзінням.

Дня З І. серпня о. год. 7 рано 
був я вже на горішнім чердаку ко
рабля, що цілу ніч плив рікою. З 
ліва і права видніють береги вели
чезної ріки, мабуть найширшої з 
усіх рік на 8емли. Панорама чудова, 
з ліва визша І темна, бо лісиста, з 
права нисша і ясніша. Тут і там бі
ліють людські доми, за першою 
лінією лісів видно ліворуч дальші 
верхи, шо виглядають, мов би їх 
артист викроїв в аксаміту. На водах 
піки видно кораблі й масу білих 
птиць. Рух, радість сонце, життя. 
Поиємно дивитися на те все. Воз- 
дух як криштал чистий, свіжий як 
жерельна вода.

Приступає до мене жидівський 
купець, що перед 20 літами виїхав 
сюди В Росії й каже:

— „Правда, як гарно нам. що

Н-ДЗІТИЯУІЦПЧЗ.

Арештовано Михайла Ваинка із 
Заріч з, Олексі’ Яяове’-ьхого, Оніх- 
рія Іваншока, Дмитра ізасюка, Тур- 
чиняка й икших.

Збараж.
Арештовано стад. Ростислава 

Білкнського і учит. Макара Черняп- 
с^кого, Петпа Бохенського, Кізя, 
Шафранського і Болсд. Кекоту,

Не*И« 0 І«Т«Є'*р чи».
В с. Ріпчииі по«. Дрогобич ін

терновано дня 15. ре:с:ня Олексу 
Кобітьника і без пеоеслухання про 
держано в Домбю і Пикуличах кіль
ка місяців. Жовніри та таборова 
сторожа в Пикуличах били Його так, 
т о  його ціле тіло счорніло від уда
рів як земля.

Стакивмв’вщичя.
В селах: Черніів, Хомяків, За- 

береже, Чуквлівка, Радче, Іванізка, ; 
Хриплин і Опришівці не голосував ■, 
ані оден Українець, голосували Жч- І 
ди а тільки в части Поляки. В 
Тисьменичанах і Браткізцях було' 
около 60 голос:в Українців, завдяки 
роггдсіпугп КиМпот наказним вій
там Федопови Вариіпкови та Ми 
хайлови Гусакови (О^віо-омті), ко 
трий силою та побоями гониз лю 
дей до голосування

Дня 5. с. м. села були як зача
ровані, ніхто носа не вихиляв з 
хати. Комісар стар. Орлович їздив 
автом по селах та заохочував до 
голосування, мовляв, що всі села 
ГОЛОСУЮТЬ.

В неділю ранком розліплено 
по селах сфальшовані телеграми, 
немовто уряд през. Петрушерича 
поручив приступити до виборів. Ці 
телеграми привевли урядовці з? 
Стакиславова, що селян дуже вра
зило, але рівночасно було причиною 
бойкоту виборів. Селяне говорили 
межи собою : „наших провідників 
позамикали, на маємо кого поради
тись, ллятого до виборів не піде 
мо, чейже ми не худоба, за котру 
нас сусіди мають*.

В селі Пасічнім до голосування 
помимо підлих агітацій 
езря Павліського, який

До відома ппрз-дчн’я япв'ядіїного 
с-дч Ч? -. і с кого.

Перед чотирма місяцями ареш
товано і примішено в арештах о 
кружного суду в Чооткові Івана 
•Пахолкова і Михайла Гзлвнта, обох 
підозрілих о злочин § 58. з. к. Від 
того часу сидять вони т е  досі в 
слідчім арешті. Дотеперішнє слід
ство виказало повну безпідставність 
підозріння о злочин з §. 58. з. к. 
так, т о  на них тяжить лишень пі
дозріння о поповнення проступку з 
§. 285 з. к. Над обома ними заві
шено слідчий арешт з причини ко
лізії. який після виразного припису 
§. 190 проц. карн. може тревати 
найдовше два місяці. Мимо цего 
виразного припису звкона держать 
обох вже чотири, місяці в слідчім 
врешті, так шо оба вони принево
лені вхопитися остаточного спосо
бу — голод вки.

Названі вязні запитують отсею 
дорогою п. президента Червінсько- 
го, чи відомим є йому ся протиза
конна поведінка окружного суду в 
Чорткові, та звертаються до него 
з зазивом, щоб він як начальний 
шеф судівництва в Східній Галичи
ні вглянув в сю справу та прине
волив окружний суд в Чорткові 
зберігати обовязу ючі приписи законе.

Таку саму прозьбу на адресу 
п. президента Червініького надісла
но до редакції від Атаназія Лішин- 
ського, котрий тяжко хворий, без 
лікарської помочі перебуває в тю р
мі окр. суду в Коломиї.

Присилайте датки на політичних 
вязнів до Тов. „Краєвий Союз 
Кредитовий®, або до Тов. .Д н і
стер* а допискою» на вязнів! — 
У  Львові е ще кількасот ареш
тованих Українців ! — В пер
шу чергу найблища рідня і села

повинні прийти з помочею!

хатах з картками, обдурюючи лю 
дей, щоби підписувалися на нит, 
буцімто мають дістати заплату за 
варту, з Укра ннів ніхто не голосу
вав з виїмком кількох старих хру
нів. На 100 упоавнених до голосу
вання взяло участь у виборах 14 
враз з Жидами і Поляками. Таксамо 
п шлО голосування до сенату’, 

Брідщчиа.
Г о л о с к о в и ч і  було колись 

найбільше москвофільське село в 
повіті. Мимо агітації, населення за
гально здержалося від голосування 
як до польського сойму так і до 
сенату. На 400 управнених до го
лосування віддали голоси МазурІ- 
кольоністи, двірські форналі І ви 
борча комісія з громадською радою 
на чолі. Українці латинники не го 
лосували. На хрунів село обурене 
і їх бойкотує.

побачили 8емлю? А якже тішився 
Колюмб, що перший її відкрив ?■ 

Д ійсної Його радість винаго
родила йому певно всі труди і всю 
невдячність людську.

Але сю землю, до якої ми на
близилися, побачили перший раз 
не люде, шо їхали з Колюмбом, 
тільки скандинавські вікінги на пів 
тисячеліття перед Колюмбом. Вони 
тут і поселилися, але Індіяне вини
щили їх до ноги. В тих часах між 
Україною І Скадинавіею були живі 
торговельні й політичні звязки —
і тому річ дуже правдоподібна, що 
між скандинавськими шибайголова
ми, які загналися аж сюди, були й 
наші люде. ІЦо в наших старих л і
тописах нема про те вісток, се річ- 
природна і зрозуміла. Бо тих ши- і 
байголов могло бути дуже небо- 
гато. Тепер є в Америці яких пів 
тора міліона Українців — між ними 
соткитисяч письменних людей. А чи 
маємо ми в нашій літературі хоч 
оден опис подорожі до Америки й 
по Америці ? Нема! Нема ні одного 
тому спомин>в про велику працю, 
якої доконав український народ у 
Новім Світі. І якже можна очікува
ти, щоби старий літописець пи ав 
про те чи який шибайголова не пі
шов у світ широкий ? Чя пише 
тепер хто у нас про наших посе
ленців в Австралії, про наших ро 

з

Після п м ь е и п  взбзр ів  у Сх. Галичій!'
рами військо стояло і всякі темпт 
духи страшили народ.

Самб ріцича.
Мимо всяких погроз людність 

громад Луки, Білини В., Ортинич,* і * 1 
Прус, Дорожова І Викова не пішла' 
до голосування, з вшмхом кілько» 
хрунів, Жидів та Поляків.

Надьірняніцина,
К а м ін н а .  При перших вибо

рах голосувало 6 Українців, к іль
кох Поляків і Жиди; при других ви
борах Українці не голосували. Ко- 
мандант жандармерії з Волосова 
кричав до управителя школи п, 
Тимчичи, чому не голосує і змушу* 
вав його до голосування, а до міс
цевого пароха о. Самотолки викри-і 
кував: іу Ьапбуіо г§п ]езг мг кгутІ«  
паїв, ]?±еІ п'є рбібг'езг £Іово*аб, 
та«г Ьуб ргге*мойпік е т  Фа пггоби* 
і т. и. С проваджено карну експе- 

і дицію.
Ц у п и л і в. Кр'.с Поляків і Ж и- 

1 дів, тільки кількох т. зз. Українців 
? голосувало.

Таксамо в Г а в р и л ів н і  П а 
ри  ш а х і В е л е с н и ц і .

ЖїЗКЇВЩМКЗ.
В селі Зіболках арештовано пе-. 

ред виборами в наслідок доносу' 
агента „Дністра*'.] 
його в Ж овкві;

гром. комі- і Миколу Макара, 
посилав по Спершу держали

опісля вивезли до Львова, звідки, 
дотепер ше не випущено. Місцеве; 
поліція перевела ревізію у пароха о. 
Івана Пастернака, емеритованого 
управителя школи Івана Васіяна* 
студентів Миколи Чучвари і Миколи 
Кушпіта і господаря Гриця Загайка,
З наших людей при перших вибо» 
рах не голосував ані один чоловік* 
Також 1 латинники декотрі не яви-' 
лнея. Всіх голосів було 75, з того 
60 польських, 15 жидівських. При 
виборах до сенату віддано всіх го
лосів 68. Усунулися від голосування 
декотрі лациники і Жиди. З наших 
членів комісії виборчої не голосу
вав ніхто.

Тсвмаччина.
Г о с т ів .  Крім кількох несвідо

мих І здеморалізованих одиниць 
ніхто більше з Українців не голо
сував.

В о р о н а . З Українців ніхто» 
голосувало кількох Мазурів Г 
Жидів

В и н о г р а д .  При першім Го
лосуванню 10 Українців (темних 

на лісту ч. 29» 
Мазурів 31, на лісту ч. 1, Жидів 11 
при другім голосуванню 4 Україн
ців, кільханайцять Мазурів, 1 Жид.

О т н н і я. Ніхто з Українців Н« 
голосував, лише Поляки 1 Жиди.

Домицина.
В М І з у н и  с т а р ім  управне

них до голосування було 2 і 10 а
віддано голосів лише 179, а то Жи- _______ . .
дів 71, Поляків 100, а решту члени і здеморалізованих) 
комісії, шо злякалися стратити пан 
ської ласки, побережники І лісни 
чий Олійник. До сенату дано 87 
голосів, але крім лісних, всі инші 
відтягнулися від голосування. Парод 
тримався бодро, хотяй перед вибо-

бітників на островах Спокійного 
Океану? А прецінь вони там є 
скрізь — 1 ми маємо не оден деся
ток газет, журналів, видавництв.

Щ о  за чудова тема для істо
ричної повісти —  перші Українці 
в Америці! Хто возьметься до неї? 
Треба студій.

По білети в спальнім возі (елі- 
Пінт-кер) тиснуться люде знов. І не- 
щасний той, хто не знає англійської 
МОВИ •

ТяжшІ клунки вже день перед- 
тиж Треба витягати на горішний 
чеояак Тут остільки краще ніж в 
Європі, т о  крадіж майже не лу- 
чаеться ніколи й можна спокійно 
віддавати службі свої річи. Тільки 
треба на них добре приліпити ад
ресу куди ті Р’чи мають 
вагону брати їх не можна, бо та
ких полиць як в Европі нема. Мож
на більший клунок поставити хіба 
в малім переділку воза. Але се не
вигідно. Радо виходжу на черпак. Ма
са птииь оживляє краєвид і велику 
ріку. А ліворуч така чудова пано
рама шо не можна дивуватися, ко 
ли сю ріку назвали іменем святого: 
вони тоді напевно думали про Бо
га як творця сеї краси. На широ
кім обрію Підносяться сині-сині гор
би щораз ніжнішої краски — аж 
до синяви неба подібні. А право
руч _  ниви між лісами, доми

тт— - г — — > ■  111-4»

церковці. Снопи стоять на нивах 
але не такі як у нас, на Укра їн і 
далеко нищі, в формі звізд 8 чо« 
тирма хвостами. А над тим усім 
небо таке сине як очі любої дів
чини. і обтрій великий, — є куди» 
дивитись, є чим дихати і

І я дивлюся — далеко в про* 
стір і час. І встає передімною ран* 
на молодість моя, вік хлопчини* 
Л іт тому ЗО читав я вперве пре 
сі околиці, про пять великих озер 
у вічних пралісах, з яких випливає 
ріка Лаврентія і над якими довго 
кипіли бої на стежках воєнних пле
мен індіанських, шо боронили сво
єї землі. І в сні мені тоді не сни
лось, шо побачу колись ті око
лиці. І тепер сном мені се вдасться» 
Ява мішається зі спомином, д ійс
ність з уявою, відбитою в памяте 
за молоденьких літ. Всі постаті В 
оповідань Купера Й инших пись
менників збіглися тут. щоби відві* 
дати мене: онде біжить лісом» вві* 
робийник, а ось іде „Соколина 
О ко*, а за ним червоношкірі войов* 
ники з перами на головах, з тома
гавками в руках, зі скальпами прЯ 
поясах! Біжуть рядами пО согііш- 
нім лісі, по скелях скачуть, як оле
ні. А там далеко в лісі шкіряні віг
вами їх племен...

.  (Поадоажеяня буде).



С В О Б О Д А ,  середа 29. листопада 1922. Ч. 25.

Із недолі укра’н ькего театру.
(Відппв«дь на театральну анкету редакції в 24. ц. м. ч. 21.) Льозанська конференція.

І.
Ні скупому Й Х'ДЯМУ грунті.
Можна тільки повитати вису

нення української театральної спра
ви в Галичині пер”д очі нашого 
громадянства на шпальтах „Свобо
ди**. Коли польські театри у Львові, 
Кракові, Ваошаві й деинде, які ді
стають величезні підмоги від упраз 
міст і держави, п’лупалають тепер 
або й цілком переривають свою 
діяльність, у всякому разі переходять 
меншу чи більшу крізу, то що й 
говорити про український теятр у 
Галичині, вегетуваиия якого са істо
рія непереривних кр-з від часу його 
народження до сьогодня ? До того, 
поки була Австрія, мав бодай наш 
театр невеличку підмогу, а відколи 
„веемогуча" антанта пхнула нас під 
теперішню управу,' наш театр три 
мається власними силами, себто до
ходами 8 вистав і може тут і там 
жертвами якої одиниці споміж на
шого громадянства.

Серед таких обставин посвята 
акторів, одного з трьох чинник'в, 
т о  складаються на театр показу
ється в дуже яскравім світлі серед 
сучасного лихоліття українсі кої 
Театральної справи в Галичині. Ич 
у тім, що ми саме тепер маємо гур
ток артистів, здатних дати добрі 
вистави світових драматичних тво
рів. Завдяки їм почалася нова доба 
в розвитку української сцени в Га
личині. Сьогочасне українське полі
тична лихоліття, яке спровадили 
яа Українську Землю в першій мірі 
таки доморослі руінники від най
вищих до найнижчих посад, звело 
ДО купи гурток театральних арти- < 
сгів, що під мистецьким проводом 
внаменитого режісера Олександра 
Загарова дав минулого й теперіш
нього року низку вистгв. на яких 
мали глядачі справжню насолоду. 
Крім нього розбирають ролі згада 
них вистав поміж себе споміж ар

фякту, шо український театр у Льво
ві не має своєї численнійшої публи- 
ки. Бо-ж — кількасот одиниць, 
сяк-так зацікавлених рідним теат
ром, це ше не театральна публика 
В ід н о ш е н н я  б іл ь ш о с т и  у- 
к р а ї н с ь к о ї  і н т е л і г е н ц і ї  
д о с в о г о  т е а т р у  — це п р о - 
с т о с к а н д а л .  Між тими, що 
бочкотують свій театр, є люде вся
кий станів І гуртів: директори вд 
найвищі х інституцій до найнижчих, 
урядники всяких категорій, профе
сори й учителі в’д університету по
чавши й на найнижчих школах 
ск'нчивши, адвокати, лікарі та 
священики, промисловці, ремісни
ки й торговці, міщанство й робіт
ництво. Тільки на гачицькому ску
пому й худому грунті можуть істну- 
вати такі окази, що тах висловлю
ся, культурної непричасчости, які 
так часто стрічаються серед нашої 
громади. Чужинець ледви чи уявить 
собі укр їнського доробкевича, що 

ї з живого та вмерлого добився сво- 
: го мгетку, став власником камени- 

ці й пари фільварочків І ні разу не 
покивався в своїм театрі.

Німа й шо додавати, шо дехто 
з наших людей пішов бн до спого 
театру, але не л’.ає за шо. Багато 
людей вражені до свого театру віч 
ним, дехоли с к а н д а л ь н и м  о- 
л із н ю в а н н я м  початку вистав. 
Олізнюззнмя вистгв. концертів і 
всяких засідань не нзцональннй 
злочин, бо це є ширення лінивства 
й неголірногти з громадської іні- 
піятмви, Щ о торкається театру, ви
стави повинні починатися з пягимі- 
нутовим опізненням без огляду на 
те, скільки людей є на сал).

Звичайно з меншим оп аленням, 
деколи бет опізнення починаються 
вистави побутового й опереткового 
репертуару. На цих виставах буває 
і чужа публика. На жаль ці виста
ви не можуть принести слави на-

_________ ________  ____  __ шій сцені, бо з них я не бачив у-
Уисток пані і Морська, Стадчикова, $ латної ні одної: нема ні голосів ні 
Галіцикська, Созачева й инші, а ? орхестри ні... Тут повизн5 найти 
споміж артистів пайове: Стадних, і раду^нащі музичні та співочі сфери.
теперішний директор театру, Кру 
шельмицький, Бенцаль, БлаваиькнЙ 
1 инші. Колиб наші театральні ар
тисти тільки виконували солідно 
свої обовязки за відповідну плату, 
яка давалаб їм змогу жити по люд- 
ськи, очевидно не булоб можна го 
ворити навіть про заслуги, не то 
про посвяту. Заслуга є там, де є 
праця більша ніж та, до якої є 
обовяаок, або де праця вносить 
нові культурні вартосте в наш на- 
Фокальний доробок. Колиж одини- 
Ф ЧП гурток ОДИНИЦЬ вносять ЩОСЬ 
нова в нашу культуру серед голоду 
й ХОЛО,-
Фйших
про аавтрішній день — це справжня 
посвята, тим більша, чим більший 
талант у даної одиниці.

Одначе є один прикрий момент 
У п:и посвяті. Це марнування та
ланту в поодиноких артистів чи 
кандидатів на ник. Здатність до 
всього са одна з ненормяльностей 
нашого національного життя; зав
дяки їй розвиток неодної дуже 
важної нашої інституції „це розви-

холоду, в недостачі найпрймітев- і нашого кРаю окремої інституті чи»»ихди д н, Т Х і й  и е п « Х  *  ф °Р‘*  інс: и7 . 7 ? ичах^ ° '  ‘ Т

1 1 И іу ції „ЦС роо9!і* а * , н «паїїіим»ТОК Оферми*. Всякий поступ спра- \ «тральний комітет, який перемінив 
ви вимагає, щоб за неї бралися ( величезну суму зібраних перед._ми- 
Тільки люде, шо доросли до неї й
Мають докладна аиакня її ведення.
Талант в одному напрямку не ви
ключає повної нездарности на ин
йому полі. Виходячи з таких мір- і тимчасом зайнятися цією справою і 
кувань, я думаю, що ролі панів ' на нашсиу скупому й худому груп- - 
Крушельнииького, Бенцаля та Бла
мцького в оперетках це небезпечні 
міни для розвитку їх театральної 
каріери.

Очевидно вживаючи їх для о- і 
лереток, робить це дирекція з мусу. 
Наша невеличка театральна трупа
дас подвійні вистави: європейських - давання театральної літератури и т. і 
драм і побутового й опереткового і Д-) постарається повести нашу те- ;

атральну справу по бажаному шля- 1 
ху й забезпечить по нашим силам 
сьогоднішній і заЕТрішній день на-

репертуару. Перші вистави, деякі ; 
цілком удатні, ^дограються перед 
порожньою або напівпорожньою 
салею, другі стягають більше пу- 
блики, деколи повну салю. Це яви
ща < льогічним висновком, того і

Болюча справа декорацій І ко
стюмів. Засіб, який задержався від 
1918 р. у декораціях і костюмах 
українського театру у Львові, не 
тільки не побільшився, але навпаки 
зійшов до такого стану, що з ним 
пе може ісгнувати иайпримітивніи- 
ша спена, якій залежить на нац о- 
нальній гідносте. Словом серед та
ких обставин зайва річ говорити 
про третю складову частину театру 
— р е п е р т у а р .

На мою думку справа не по
ступить нанерід, коли не створить
ся для цілосте театральних справ

ки чи кооперативи. З двох остан 
ніх форм я особисто рішуче стою 
за кооперативою, бо акційна спілка 

ї й театр виходять Із діаметрально 
і протилежних стгновиш: перша є

І
 для зиску, а театр вимагає вкладу, 
вкладу й ще раз вкладу.

Не бажана також річ віддавати 
і виведення театральної справи з її 
? тупцювання на одному місці яко
мусь комітетови. Ми вже мали те- ,

5 
І

ною грошей у невеличку купку... ? 
польських марок. Ззки метимемо і 
свою державу, що дбатиме про « 
розвиток рідного мистецтва, може

на нашому скупому й худому грун
ті тільки кооперативе, побудована 
на всіх верствах нашого народу. 
Взявши в свої руки всі сцени на
шого краю, вона при помочи уді
лів і складок, доходів із вистав 1 
театральних підприємств (робітна 
декорацій, перук, гардероби, вида-

тим  артистам.
Михайло Ьозияк, І

<■ Гале Зедянених Держав.
-Мсое Гг. Ргеазе’  доносить, що 

засіданню льозанської конфе
ренції дня 25. листопада виступила 
Америка перший раз активно. Аме
риканський представник Чільдерс за
явив, шо Зединені Держави е про
ти якихнебудь територіяльних об
межень і зменшень Туреччини. Зеди
нені Держави вручили льозанській 
конференції спеціяльчий меморіял 
в справі грецько турецького кон
флікту. У цему мемор ялові і заяві 
Чільдерса приписують знатоки ве
лику Вагу. Це малоб означати по
ворот Америки до активної політи
ки в Європі.

Англія пре участь Єгипту,
Англійський представник вЛьо- 

занні заявив, що Англія не проти
виться участи Єгипту в конферен
ції. Представника Єгипту малаб ви- 
брати*національна рада.

на

Процес „Юа'вців“.
Пяткй день гоап.авк.

Львів, 27. X I. 1922.
Пятий день розправи розпо

чався переслухуванням обв. Осипа 
Кпілика, який подібно як попередні 
обвинувачені Гроссерова і Ціхоцкі, 
припнає, що є членом Центрально 
го Комітету Комуністичної партії 
Сх. Галичини.

Зізнання обвинуваченого йдуть 
в тому напрямі, шоби відперте за 
киян акту обвинувачення немовби 
то завязку комуністичної партії Сх. 
Галичини слід шукати в ТуркестанІ. 
Обвинувачений признгсться що вже 
на шк'льній лавці в гімназії почу
вав себе марксістом, не приписує 
собі одначе такої важкої ролі, що
би мав бути аж основателем місце
вої комуністичної організації. При
знає, що працював в організації 
під псевдонімом .Васильків** та що 
від цеї наави взяла своє імя група 
КОМУН СТІВ 8В. .Васильківцями*, в 
чому одначе вона ріжнилася від ці
лої групи комуністичної партії в 
Польщі, — не вияснює. Обвинува 
чений мотивуючи своє політичне 
становище, заявляє, що однаково 
ворожими являються для пролета
ріату як польська, так і українська 
буржуазія після чого піддає крити
ці уряд Пструшевича. Стверджує, 
що в еволюції політичної думки 
української інтелігенції не слідно 
ніякого поступу, а теперішний поль 
ський уряд вважає гіршим від б. 
австрійського, тому що він більше 
ділєтантський І є виразником нена
ситних апетитів буржуазії, яка що
йно поростає в піря. Признає отвер- 
то, що перепачковував до краю 
„бібулу- в околицях Турки і Скали, 
при чому одначе не хоче подати 
призвіщ перевозячих, крім одної 
Ляйтнерівиої, яка сидить на лав! обв.,

Підчас своїх зізнань висказався 
обвинувачений в розгарі бесіди в 
тому дусі, немовбито українська 
Інтелігенція в часі української влади 
у Сх. Галичині мала причинюватесь 
до жидівських погромів. На цей 
висказ обвинуваченого, домагається 
д-р Л. Ганкевич вияснення з боку 
обвинуваченого, до чого одначе 
не допустив трибунал.

Всеж таки між поступуван
ням польської І української влади 
У відношенню до робітництва, ба
чить обвинувачений деяку ріжницю. 
На доказ цього наводить факт, що 
українські робітничі організації у 
Сх. Галичині в теперішний мент 
позакривано польською владою, шо 
позавішувано їх органи, що забо
ронено вести культурно • освігну 
працю і т. д.

З м о м е н т о м  з а й н я т т я  
Сх. Г а л и ч и н и  о к у п а ц ій н и 
ми п о л ь с ь к и м и  в ій с ь к а м и ,  
як зізнає обвинувачений, хв и т в о 
р е н а  т у т  с и т у а ц ія  р е ж ім у  
п а л к и , к у л і  1 б а г н е т а  ви
м а г а л а  п р и м ін е н н я  в ід п о  
в ід н о ї  т а к т и к и  у в ід н о 

Справа еґейов их островів.
На конференції в справі егей- 

ських островів Турки ставлять д о  
магяння ревізії севрського догово
ру В шли признання Туреччині 
островів Мініос, Леніос, Тенедос. 
па суботньому засіданню, це дома
гання стрінулося 8 прихильністю 
учасників конференції.

Ког-дяни Туреччини.
а Льозанни доносять, що на

КППППЧІНТ ЛЄф,Н,ТИВН0 УСПЙнено 
кордони Туреччини здовж ріки Ма-

Тр“ *  »

Присилайте складин на п р е с о- 
в и й  ф о н д  на ин, м. зо.оаа 
в Союві Кредитовім, Львів, 
— — — Ринок 10. — — _

ш е нню  д о  п о л ь с ь к о ї  в л а д и  
я ка  у г н іт а л а  І у г н і т а є  к о ж - і 
д и й  с в о б ід н я й  п р о я в  се
р е д  н а с е л е н н я  на д о р о а і  
д о  п о л іт и ч н о г о  і е к о н о м іч 
н о г о  р о з в о ю  к р а ю .

І тут вийшла на яв необхід
ність з луки українського 1 поль 
ського пролетаріату.

Другий з ряду зізгае обвину
вачений С е н и к. До комуністичної 
партії не належить, а був тільки її 
симпатином. Як студент політехніки, 
віддався щиро студіям над розносе 
професійного руху і в тому напря
мі думав працювати серед робіт
ництва. На конгрес запросив його 
Крілик, ле мав виголосите реферат 
про професійні організації. Цей ре
ферат поліція забрала, а при від
читуванню його уривків підчас роз
прави обвинувачений заявив, що 
соромиться тепер своїх колишніх 
наївних міркувань і шо и« хиба не 
можна вважати злочином головної 
зради. В цему рефераті находяться 
м. и. такі думки, як ир.і що кому
ністам слід йти під церков, гурту-'

. вате докола себе парубків І дівчат, 
евентуально заплатити дещо свя- 
щеникови, щоби заохотив людей 
п ти на той відчит під церков і т. д.

Реферат цей, ще перед роз
правою помістила „Газета Цо- 
дзенна** і це мав бути ие аби який 
„сотриа «іеРсті** на большевицько 
українську акцію в краю.

О б о р .  д -р Г а и Х е в и ч  по
ставив в слід за тим питання обв, 
Гроссеровій, чи за такий реферат 
можна би принята Сеника а склад 
комуністичної організації.

Відповідь була така, що про 
це не може бути Я бесіди.

Третий з черги того дня зїзяа/ 
вав обвинувачений Хомин, абсольа. 
фільозофії б. большевицькнй комі
сар по національним справам в 
ТуркестанІ. Зізнає тільки, що мав 
виголосити на конгресі привітне 
слово, що прибув тут до краю з 
метою працювати у робітничому 
русі. На цему розправу перервано 
і відложено, дальша переслуханім 
аего обвинуваченого до завтра д. 
28. ц. м.

ВП. Передплатників а Чехо- 
Сломаччимі присимо отсиав скла
дати передплату аа каш  часо
пис в Банну Чеських Лп*Іоніа 
в Праві на койте Видави. Спіл
ки „Ц іл о”  у Львові, а вас по
відомити листівкою. — А дм іні

страція.

Присилайте жертви ив будову 
пеиятиика ІВ А Н А  Ф  Р  ЛИ  
И Д  до Красного Союва Нреди 
тового Львів, Р имом 10-, ч. сил. 

нн. 40.000.
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З польських справ
.Дзтвр’твтні* демвиті. «

„Нае Фрае Пресе" оголошує 
статтю польського пасла у Відни 
Лясоцкого, в якій він .розбиває в 
пух і прах" українські відомости 
про виборчі надужиття в Східній 
Галичині. Зі статті п Лясоимго ви
ходить. «по підчас польських вибо 
рів в Східній Галичині не було_ нія
ких налужить з боку польської ад- 
мін'страції а тисячі заприсяжених 
зеідомлєнь з місць, це... фантазії 
Г -̂ЗсанІ з пальця.

Кабінет Новака тагііигиа.
Варшавський „Курєр Польскі" 

оголошує інтервю з теперішним 
польським прем'єром Новаком, з 
якого довідуємося, що Новак по 
дасться разом в цілим кабінетом до 
диж’сії з хвилиною, коли вачне 
фунгувати новий польський сойм. 
Послідує це по укоиотнтууванню 
польського сейму І сенату та по ви
борі президента польської держави.

Нема пореїумізкя.
Супроти поширюваних ендека- 

мн чуток про порозуміння „ХіЄНИ 
з ВІтосом і його приклонннками. 
ВігРс оголосив на шпальтах „Люду 
Польск-ого" енункіяцію, з якої до- 
відусмося, що У виборчій боротьбі 
притінили ендеяи усі засоби, почав
ши від клевет І калгомній, а кінча
ючи иа коррупції, пресії, террорі. 
Так вони, як І людові католики 8бе- 
щестилн церкву І амвон, екомпромі- 
тусали духовенство, запрягаючи йо
го до подлої роботи І викопали 
пропаеть поміж ними І парохіею 
на цілі роки. Своєю ординарною, 
ке перебираючою в засобах бороть
бою, як І своїми методами, знищи
ли вони партії, на яких спиралися, 
а навіть з ними співділали. Згадати 
хочбн такого СкульскОго. Старалися

Совітська Росія.

підкопати І ингої польські партії, а 
забули про Жидів, Німців, а навіть 
комуністів. І щож маємо тепер?

Чисто польський сойм відбуде 
за кілька днів своє пращальне засі
дання. До нового сойму не входить 
вже Скульскі, не входять мішане, 
але за те входить більше аніж сот 
ня Жидів, Німців і Українців, трохи 
комуністів, но і 163 ох мужів .єди
но розумних і поерздбуючих", ви
браних побідною „Хієною".

Ждім, може вони стануть за 
всіх. Може вирівняють державі ті 
втрати, які вона понесла при вибо
рах на Волині і в нкших воевід- 
стеах. де не вибрано майже ні од
ного Поляка. Може дадуть державі 
сатисфакцію за знищення польсько
го сойму, а обдарування її утрак
вістичним. Може утворять нарешті 
ту більшість, на якої недостачу тер
пить держава від початку. Чи вони 
приготовили, або приговляють грунт 
під неї? Ні!

Противно! Вони зробили все, 
щоби п не було. Вони відсудили 
від чести і віри, патріотизму і розу
му людей, а навіть цілі партії. Во
ни оплювали і збещестиля тих, з 
якими тепер хотіли би спізділати. 
Суспільність жде тепер на їхні ді
ла, а ждемо і ми, що зуміють зро
бити ті, які не жаліли ніякої етн 
ки на опльовування пас без жадної 
основи..."

ЗаріепіІ ааі.

П л атіть  партійний  п о д г т о к і і і  
Присилайте на а д р е с у ! „Крас
ний Союз Кредитовий* у  Л ь в о 
в і, Р инок 10 |  в кл . ки . м. 5 320, 
Ж е р тв о д а в ц і п о ги щ е  ЕЗО м п . 
б уд уть  о го л о ш е н і п о ім енно  I I

гіісля замаху иа Шайдеяака.
Німецька преса доносить, щб 

процес проти учасників замаху на 
Шайдемана розпічнеться 4. грудня. 
На розправу буде покликано 16 
свідків і богато знатеків.

Промислова конференція.
Дня 10. грудня в Газ, ровпіч- 

неться промислова конференція, в 
якій окрім європейських держав, 
візьме участь й Америка. На про
мисловій конференції буде обмір
кована справа всесвітнього проми
слового страйку на випадок нової 
війни.

ПацкФЇкацІя Ірдякді
З Дебліна доносять, шо в Ір

ландії запанував на деякий час від
носний спокій.

А і*л,йеьиі лібе аля.
Англійська преса повідомляє, 

що Льойд Джордж веде оживлену 
акцію в ціли обєднання обндвох 
ліберальних партій. Можна споді
ватися зміцненої боротьби між лі
бералами й консерватистами.

З еспанськоТ армії.
„ЕигОраргевв" доносить, що ес- 

панський уряд порішить усунити із 
своєї армії чужинців. Президент мі
ністрів заявився проти усунемення 
Мароканців.

Прихильник Франції.
Новий турецький каліф Меджід 

в розмові з кореспондентом „Тайм- 
са“ заявив, що він є прихильником 
Франції і що він доложить всіх 
старань, щоби вдержати добрі 
взаємини між Францувами й муаул- 
манськнм світом. Справа Ісмілу най
шла прихильну піддержку у фран
кськ ій  політиці.

8 австрійського парламенту.
Дня 25. листопада в австрій

ському парляменті обмірковано 
справу відбудови краю і справу 
ощадностей.

МорГеи с Америці
Моргай повернув в Льовдону 

до Америки.

Болгарія но поступав до И. Антвчтв.
„Н. Вр. Абендблят" доносить, 

а Льозанниі Стамбулійськйй у роз- 
мові з представником совітів зде« 
ментупав чутку, начеб Болгарія за
думувала приступити до М. Антанти,

Перед брукседьоькою Н0ЛФвІ>0НЦЇЄШ.
„Дейлн Телегреф" обговорю

ючи бруксельську конференцію, 
висловлює переконання, що англій
ське правнтельство верне до пев
них точок ноти Бальфура. Між ГЬЙ 
рижем, Льон доном І Римом відбу- 
вається виміна думок у справі уста
лення дати стрічи преміерів І міні
стрів загр. спр. Франції, Англіі, Іта
лії і Бельгії для узгіднення погля- 
дів на основу фінансової конфе
ренції в Брукселі

Низцьчій парламент.
З Берліна доносять» „Вчерашва 

промова канцлера стрінулася на за--, 
гал з признанням райхстагя. Соц. 
пос. Брайтішльд заявив, що соціа
лісти з річевих причин не можуть 
співпрацювати в кім. вародньою, 
паотією, Прввительство яв дає га
рантій. що проблеми внутрішньої 
і зовнішньої політики розвяжетьсч 
згідно з поглядами соц. партії, 
Нап. Гергт заявив Іменем своєї 
партії, що партія його не вгСдить-’ 
ся ніяк на дальше ведення політики 
виконування вобонязань. Партія не 
хоче робити труднощів кабінвтови, 
але застерігає собі право оставвти 
дальше в опозиції. Цент. Мархс 
заявив, що партія його попре нова 
правительство при переведенню йо
го програми. Партія бажие новому 
правительству успіху у новому ділі 
зєдиненчя Німеччини. Дем. Шіфер 
приобіцює попертя кабінету, але' 
зазначуе, що партія застерігає собі 
кожде рішення від події до події, 
Партія виминатиме все що може 
спричинити правительству труднощі.

о̂вітоька Росія і Чехія.
В торговельній комісії чехо сло

вацького парламенту обговорював
ся проект тимчасового договору 
чехо-еловацької републики а совіт
ською Росією. Доклад про договір 
зробив деп. Крилош, який змалю
вав підготовчу роботу по складан
ню договору і інформував комісію 
про еакордонну торговлю Росі'. З 
свойого боку він рекомендував 
ухвалити проект договору. В деба
тах в приводу договору взяв участь 
цілий ряд депутатів. Міністр Тирса 
дав ровяснення по окремих пунктах 
договору й повідомив, що прова
дяться дальш, переговори між обо
ма державами по питанням тран
спорту, пошти, телеграфу І т, д. 
Міністр Тирса вказав, що договір 
уявляється лише базою для май
бутня переговорів й сам по соб, 
не означає ше початку торговель 
них зносин. Комісія ухвалила проект 
договору між українською совіт
ською республикою і чехо словаць
кою республихою.

Замах иа ЗЬоМева.

В Петербураі в день початку 
четвертого конгресу Комінтерне 
агенти петербурського пержавіґого 
політичного в дділу затримали трьох 
невідомих, вдягнених в форму чер- 
воноармейців, які мали при собі 
зброю й бомби. Як виявилось, за ■ 
тримані були петербурськими робіт
никами - безробітниками, які були 
звільнені ва скороченням штатів. 
Вияснилось, що вони чекали на

РІЖНІ
8 ані'яИоь^вго парлкманту.

З Льондону Інформують. ЩО в 
англійсьмому парляменті обмірко
вується спрага позички для Австрії 
та гарантії сплати її довив. Серед 
дипльоматичких кругів Англії панує 
оптимістичний погляд на економ.ч- 
ний стан Австрії в майбутньому.

автомобіль ЗІновІєва. Переводиться 
судове слідство. Совітській пресі 
запропоновано здержатись в'д дру
ку всяких зв еток про цю справу.

КояФеренц я розбгоеиня.
ПАТ. доносить, що пеоше за

сідання на конференції розброєння 
в Москві відбудеться ЗО. листопада.

. Прпизев Ле.іїяа.
Совітська преса доносить, що 

на останньому засіданню москов
ського совіту Ленін виголосив ве
лику промову, в якій зазначив, що 
совітська дипльоматія осягнула ве
ликі успіхи. В міжнародній політиці 
справа совітської влади поліпшила
ся, але економічний стан Росії ду
же грізний, бо Європа бойкотує 
дальше Росію економічно. Ленін 
домагається, щоби комуністи наразі 
змінилися в добрих купців, проми
словців і піднесли Росію з упадку.

Совіти та Туреччина.

На сторінках „Правди" пише 
Радек, що совіти тому допомага
ють Туреччині, бо Балкан може 
стати вигідним тереном революції, 
в імя якої совіти хотять поширити 
свої впливи. Дальше, Радек нарікає 
на переслідування комуністів ангор
ським урядом.

Совітвьге еїмьний договір.

Як інформує совітська преса, 
незабаром мас бути заключений 
совітсько-фінський торговельний до
говір.

ВІСТИ.
Америка в опраті морського угб’шечм.

З Вашікгтону доносять, що у 
ряд Зединених Держав починив де
які кроки, в ціли припинення фран
кських  узброєнь на морю. У своїй 
акції Зєдинеиі Держави опираються 
на постановах конференції у Ва
шингтоні,

і
І

я
І

ТЕ Л Є Г ^ АІИК
Фінаист неміч Австрії.

В ід е н ь .  (ПАТ). През. фінансо
вої делегації С. Народів Янсен ввер
нувся з письмом до австрійського 
канцлера Зайпля, в котрій ввертає 
увагу на загроження фінансової ак
ції в користь Австрії, на випадок, 
колиб дискусія в австрійському пар
ляменті протягалася Дальша про
волока спричинйлаби відложення на 
необмежений час ухвали парламен
тів енгнатарних держав.

І
і

В ід е н ь .  (ПАТ). Часописи вві- 
домляють, шо письмо президента 
фінансової делегації С. Народів Ян- 
сена мало успіх і австрійський пар- 
лямент полагодить фінансові зако
ни. Сторонництва порозуміліся в

і

і,й справі.
В ід е н ь . (ПАТ). Сьогодні йптли 

іальші наради між стороння цтвами 
і справі утворення Державної Ради, 
цо має складатися з 23 членів, ко
трих завданням має бути контроля 
іравительства при переведенню фі- 
іанспвого пляну.

В ід е н ь . (ПАП. „Н, Фр. Пр," 
івідомляє, що Нар. 3*ори прийняли 
ьогодн, в третьому читанні ф Ш >  
Х5БКЙ закон в Австрії. Повиовлас- 
іий закон прийнято в неділю після 
Іурливих нарад у третьому читанні. 
»япЯ мій мйметься у второк сана
ційним питанням.

»

!
І

Реченець брунссльеьчсї конференції.

Л ь о н д о н. (ПАТ). Райтер аа • 
певнюе, що мін. загран. спраз має 
відомости, шо Поанкаре є думки, 
щоби брюссельська конференція від
булася перед 15. грудня І щоби 
попередила її всіупва конференція.

КенФврвии'я реазружпь.
П а р и ж . (ПАТ). „Ч ік. Гр.“ з 

Ващінгтоку; Конференція резору- 
жень, в котрій візьме 5 середньо- 
американських републик, Збереться 
коло 6, грудня.

Справа ст..аче»мя г^ецмглх політиків,

Л ь о н  д о н  (ПАТ.) „Тайме* 
з Атен: У відповіли на англійську 
ноту, яка відраджує тратити грець
ких політиків, обвенувачених суком, 
рішено ввернутися до Англії, щоби 
запевнила, що звільнені особи піс
ля видалення їх з Греції не вернуть 
до краю. Англійський кабінет від- 
мобив дати таке запевнення.

Вязозвчия ІрляядСіМа політ. вям'-&
Л ь о н д о н (ПАТ.) Райтер. 

400 політичних вязнів у суботу па- 
ретраиспортовзно з вязниці в Ли- 
мерик на корабель І вивезено в не
відому напрямі.
Аш'ліЙсьхо-акврякакеькі порсауафно>

Л ь о н д о н (ПАТ.) Рейтер. 
Потверджується, що між вашімт- 
тонським правительством в остан
ньому часі лійшло до поровуміни»
В справі нафтових піль у Мосулі

Іт8а:йвький амбасадер 8 Парний
П а р и ж  (ПАТ.) Італійський 

амбасадор Авезано представив Міль- 
ранови повновласні листи, г

Анґл’йеькхй довг в Амерацї,
Л ь о н д о н  (ПАТ.) М ініоер, 

скарбу Стенлей Болдуін виїхав до, 
8єд. Держав на конференцію для 
обговорення гарантій сплати ан
глійського довгу, затягненого в А- 
мериці.
18-дітиа військова служба у Франції.

П а р и ж  (ПАТ.) військова ко- 
; місія сенату заявилися 16 голосами 
’ проти 2 за 18 місячною військовою 
і службою у Франції.
І Успхи Бея’звячгса.

А т е н и (ПАТ.) Часописи вив->  
лОвлюють з приводу першого успі
ху, віднесеного Вепізельосом на льо- 
ганській конференції і з приводу, 
солідарного поступування бадуци. 
даожав у справі зах» ТракД,
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Промова д-ра Ярослава Олесницьного
оборонця на процесі Ст. Федака І товаришів.

Восьмого дня розправи по пе- 
рсеяухвнню двох перших свідків 
яабрав голос д-р Я р о с л а в  О* 
л е е н и п ь к и й  для умотивування 
доказового внесення. Він говорив :

Іменем цілої лави оборонці» та 
іменем усіх обвинувачених хочу по
ставити тепер в н е с е н н я  д о к а *  
в о з е .  Ставлю його зараз з.самого 
початку доказового поступовання, 
передусім длятого, шо відноситься 
на внесення до підставової лінії 
оборони усіх обвинувачених а від
так, шоби дати Високому Трибуна- 
/;сзи можливість і час ще перед 
.замкненням доказового поступуван
ня зажадати дотичних документів і 
агтів, які покличу та зазізвати евен- 
г'уальянх свідків.

Яко головну точку своя? обо- 
І'ОНИ кожний з обвинувачених під
носив передусім те, шо не у в а- 
ж а е  с е б е  г о р о ж а н и н о м  
п о л ь с ь к о ї  д е р ж а в и  т а н е  
у в а ж а є  т е р и т о р і ї ,  на  я к і й  
би  м а в  п іс л я  т в е р д ж е н н я  
о б в и н у в а ч е н н я  п о п о в н и 
ти  в а к и д у в а н і  й о м у  к а р и
ті д н і  в ч и н к и ,  с е б т о  С х ід 
не? Г а л и ч и н и  —  з а  т е р и т о 
р ію  щ о  н а л е ж и т ь  д о  П о л ь 
с ь к о ї  Р і ч и п о с п о л и т о ї .  —< 
Ці заяви зглядко засте еження об
винувачених на доручення Вп. п. 
предсідника з особливим зазначен
ням уміщували в протоколі роз
прави. Уже тому отже належить 
розглянути І ті позитивні дані, на 
яких опирають обвинувачені свої 
новиеші твердження. Позатим од
ная па питання, має без сумніву 
«ерворяяне знач ння в карнім про
цесі. в «кім розбирається справа 
прощ державних ділань — а саме 
хержавної зради І де передусім му
тить бути ясною квеетія — о яку 
саме державу іде справа, проти 
якої держави спрямовані вчинки, | 
тв через членів якої держави вони і  
були доконані ? Це до вияснення 
сути влочину з § 58. а. к.. о який 
обвинувачується підсудних є к о н -' 
че потрібне.

А* *  обвинувачення вага дує об
винуваченим, що через творення у . 
Львові і в инших місцевостях Схід
ної Галичини тайних звявків і т . д. 
иредприяяли чинности. змагаючі до 
спрозадження І побільшення не 
безпеки для держави зовні та до 
* * у ( * ? У І І дожашної війни у її . 
нут^- 3  оілого акту обвинувачення 
представленого стану справи ока- 
аується, юо ті наслідки ділення ім- 
путованого обвинуваченим, мали 
налупити па теремі Східної Гали- 
чдмм, тая як про ті у Львові І ин- 
ШДЖ місцевостях мнимо Істнуючі 

вмсказуеться акт обви- 
иа стор. 88., ш о та Поль- 

Держаяі ворожа організація 
в Р.чипоеполитій і на її

> прииаіих до уоснуваиня ви- 
в?»*нУмчеин*  резолюцій І ухвал 

студентського в аду та помішеного 
иа стор. 53 твердження, що метою 

І ухвал с створення на тери- 
Галячини самостій- 

—-  вимовить, що евен— 
Т У » * * наслідки мнимого ділення 
обвинувачених, мали ааістнувати на 
теремі Східної Галичини і власне 
ав акт обвинувачення на стор. 65 
ЙМЖВВВ небезпекою для супокою 
в вутрі польської держави 3  вето 
«юадить. ш о Прокуратура уважає 
Овіиу Галичину ва територіальну 

польської держави.
М о м и т цей є основною внмо-

Ж« К«
Ц е  с т а н о в и т е  а к т у  

е б в м н у в ч е и и я  « н е з г і д н е  
в ф а к т и ч н и м  с т а я о м  р іч и  
і  > > р в в  н о - д е р ж а  в н и м  ао -  
а р Ж в я и я м  С х і д н о ї  Г а л и -

Т ш у  Л і  вивезення б р а »
врйЬИетовоІ істоти цего злочину, 
•НрйФУь обвинувачені, що Східна

Галичина не творить з Польщею 
одного державного організму і по
лоса Східної Галичини находиться 
поза межами Польської Держави.

Рішаючий цей факт опирають 
обвинувачені на слідуючих фактич
них і правних м- ментах, які дока
зують ннзше жергвуваними до
казами. Моє внесення формальне я 
хочу трохи оснлвнійше умотивувати, 
а перепусіи на підставі міжнарод
ного права, бо тільки міжнародне 
право може дати відповідь на ні 
питання, що до держави, про яку 
згадано.

істнування міжнароднього пра
ва — міжнародних норм правних, 
є уже в наших часах пересудженою 
Справою. Коли єще перед двома 
столітями могли бути спори про 
це, чи міжнародне право істнус і 
чи його норми мають правну санк
цію, значить, чи є воно правом в 
д йснім цього слова значінню, то 
тепер це істнувтння не підлягає 
уже ніякому сумнівови а санкція 
міжнародніх норм спочиває не тіль
ки в моральній відповідальносте, 
але також в евентуальнім мораль
нім та і матеріальнім примусі зі 
сторони м:жнародньо правної спіль
ноти держав. —  А саме м;жнарод- 
ньому поаву підлягає та підлягати 
йому мусить кожда цивілізована 
держава, що входить в склад цеї 
м жнлродно-правної спільноти, на 
яку технічний правний термін маємо 
у француській мові „Ье ІатіІІе  деє 
паїіопа", в німецькім „УоІкеггесЬіз- 
2етеіп«сЬаІІ“. в польській »5ро- 
іеехпоЗД ті^сігупаго'іо;уа*‘ —  після 
тогож загального поизнаного між 
народного права, умовою ваістчо- 
вання якої небудь нової держави, 
являється її  визнання, Іа гесопаіавапсе, 
Апегкеппипв зі сторони цеї міжча- 
родно-правної спільности.

Це є заєаднича норма, як що  
зацитую тут таких авторів міжна
родного права, як \У. 51/11, ІЛл і 
Макомгакі.

І та сама заєаднича норма від
носяться так після заиитованих 
зисше авторів, як і після фактично 
признаного і практикованого між
народного права до зміни терито
рії кождої держави. -  Навіть там, 
де через побідиу війну одна дер
жава побільшить свою територію, 
там також треба визнання до цего 
зі сторони конференції європейських 
держав. Розгляньмо справу Сх. Га
личини а цього пункту. Колиб на 
віть Річпосполита польська здобу
ла її —  то значить силою відірвала 
від держави до якої вона поперед
ив належала, себто від Австрії, то  
і тоді «ще після зисше згаданого, 
мусіла би постаратись о міжнарод
не усачк ціонуваиня цього. Тимча- 
сом цей випадок не мав навіть 

» місця. — Польща ке провадила з 
Австрією війни, не здобула на ній 
Східної Галичини, а Австрію побі
лили держави Антанти і ваключили 
на піаставі цеі своєї побіли а нею 
договір мировий в Сан Жермен

1
10. вересня 19 9. р. В ц м  договорі 
признако Італії, Югославії І Чехо- 
Словаччині означені докладно та 
після долучених мап території був
шої австрійської монархії, означе
но дальше докладно нові границі 
нової австрійської держави, (т. гв. 
тепер ОеиіасЬ ОзеггбісН), а шо до 
прочоі території давноі Австрії по
становлено в арт. 91 тогож дого- 

. вору .Австрія зрікаєсь на річ ео- 
І юзних держав усіх прав і титулів 

до території, які давній ше належа- 
; ли до Монархії Авсгро угорської 

а які знаходяться поза новими гра
ницями Австрії, тут описаними і які 
в отцій умові не аістали ще нікому 
приділені.

Але ще мікавійшою являється 
і постанова 92. ст. тогож трактату, 

е  саме і .Н е  можна непокойте ані 
молєстувати нікого із мешканців 

•  території давно? авсгро угорської

І
 монархії, чи то з причини його 

політичного становища в часі від 
_ 28. липня 1914. року, аж до очоне 
чного узяання суверенности на тих 
територіях —  чи то з причини уре- 
гульовання його горожлнства на 
підстав цілого трактату".

Щ оби Вп. судії присяглі луч- 
ше це зрозуміли, прочитаю поль
ський текст неї умови, виданий 
польським м кістерством закордон
них спзав. (Оборонець читає доти
чний цитат по польський.

Д о цеї умови приступила і 
Польща, а підписали її іменем 
польської Републіки пп. Ігнатій Па- 
деревський і Роман Дмовськяй. П і
сля наведеного Східна Галичина 
остала отже до диспозиції союзних 
держав, або т. зв. Антанти, яка до 
тепер не вирішила остаточно спра
ви її  приналежносте і державної 
суверенносте. Орган виконуючий 
Антанти т. зв. Найаисша Рала 
Мирової Конференції Ье Соп8сіі 
Зиргете де 1а Сопіегепсе де 1а 
Раіх постановила дня 25. чер
вня 1919. р. — (я не буду тут 
входите в близшу історію і в при
чини даного рішення, бо не хочу 
в судовій салі розвивати політичної 
полем ки — дезжучись тільки сти
сло фактичного і правного стану):

1) що польське правительство 
упоеажнісється окупувати своїми вій
ськами Східну Галичину аж по ріку 
Збруч ;

2) що польському правитель- 
ству дається уловажнення ужити 
всі свої військові сили включно 
з армією Галлєра в ціли переведен
ня цеї окупації;

3) що польське правительство 
буде уповажнене завести цивільну 
адміністрацію в Східній Галичині, 
коли заключить з головними 
союзними і принятими до союза 
державами умову, яка мусить за- 
поручити по змозі автономію цеї 
території, як також політичну, ре
лігійну, особисту свободу насе
лення ;

4. Щ о ця умова буде в остан
ній редакції опиратися на праві са- 
моозначення населення Східної Га
личини, що до його державної при
належносте: час цього вирішення 
буде означений головними союзни
ми і принятими до Союза держава 
ми, або тем органом, який вони до 
цього уповажнять.

3. Ш о проект цеї умови мас 
бути предложений польській комі
сії але він буде підданий ревізії ре
дакційного комітету. Вже з тих по
станов виходить ясно і недвозначно, 
що сувереном Східної Галичини 
являються держави Антанти, шо в 
прочім висказали ше ясніще і вже 
у формальнім мировім договорі о 
якім вище згадано і який підписано 
в три місяці пізніше по тім дозволі 
військової окупації. П о л ь щ а  є 
т і л ь к и  в ій с ь к о в и м  о к у п а й  
т о м  ц ь о г о  к р а ю  н а  о с н о в і  
м а н д а т у  А си х д е р ж а в .  Як 
кожхий мандат так і цей може бу
ти кождої хвилі відкликаний. Трета 
І четверта точка повищого рішення, 
які заповідають ваключення дого
вору між головними державами Ан
танти і Польщею в справі Східної 
Галичини не набрали доси правної 
сили. Такого договору не заклю
ч н о . Тим самим на підставі цього 
рішення польська держава не має 
права заводите у Східній Галичині 
цивільної адміиістрац і. Оскільки це 
фактично перевела то такі заря
дження по думці покликаного рі
шення Найвищої Ради в міжнарод. 
ньому розумінню < безправні.

І  тому, коли оден з обвинува
чених здається мені об в. Матчак на 
запит трибуналу чи судді прися
глого —  длячого не узнає компе
тенції цього суду, відповів, що ви
знав би суд військовий польський 
як суд військовий окупаційної вла
ди, але не суд цивільний польської і

держави, то він мав у вище 
дених обставинах підставу до 
го вйсказу.

На кождий випадок С х і д ■ в 
Г а л и ч и н а  п о  н и н І ш  и в а  
д е н ь  н е  є і н т е г р а л ь н о ю  
ч а с т и н о ю  п о л ь с ь к о ї  Ра«?  
п у  бл и к и.

Виконуючи своє право Найвж  
ща Рада означила 8. грудня 1919* 
тимчасову границю між Польщею  
і Східною Галичиною відомою під 
назвою лінії Керзона. На конф*. 
ренції Найвищої Ради в Спа дня 
10. липня 1920 р. піднесено пропо
зицію скликати міжнародник миро
ву конференцію до Льондону в 
участю делегатів Східної Галичими 
а тоді тн и  й польський премієр Вла  ̂
дисігав Грабскі ще раз згодився 
’менем Польщі на означення схід
них границь польської держави че
рез Антанту.

Договором заключеним дня ї й  
серпня 1920 р. в Севр між голод
ними державами Антанти 8 одного 
боку, і Польщею, Чехословаччинм 
1 Румунії у відношенню ДО С кіди^  
Галичини як окремої території.

Щ о  стан державно- правая* 
Східної Галичини дотепер ще на 
вирішений, це стверджували і ствер
джують також і самі польські полі, 
тич ні та урядові, а також І наукові 
круги. Кромі ріжних загально зва
них голосів і справоздань польської 
преси в тій справі зацитую хоч 0 *  
поважну наукову працю проф. гра- 
ківського університету ВінаеиторЙ 
Закшєвского . Німота р ож ие *̂
Т, Пі. Кгакбж 1921." на стор. 
де кажеться: .ІЧїе гаіаРжіопа 
}е«гсгв кмтеаііа Оаііс}! жкЬодпіе},' 
кібгеі Роїзка о іггутак Іуїко 
окирасіі мго)'зкомгеі*.

На доказ усіх наведених обста
вим покликуємо:

1) Договір мировий а 10(9 191& 
а Сан-Жермен еп Ілуа.

2) Договір мировий а 10|8 192й 
в Севр та вносимо, щоби Високий 
Трибунал зажадав від Міністерств* 
Справ Закордонних п редлож ат* 
тихже договорів у вірительвмх вй> 
писах.

3) Свідків: Міністра Справ За
кордонних Польської Репубдикм У* 
делегата польського до Ліга НацЯ  
д-ра Шимона Ашкенжаого.

4) Щ об не названо, як то вящ 
ми мали нагоду чути І як се І 
са польська підносить вашого 
ку демонстраційним, то па покипи 
кую на свідків представників Амбо» 
сад і генерального секретаря Ділі 
Націй, тільки питую польські жаро- 
ла та особи на свідоцтво.

По промові д-ра Я. Олестгаь* 
кого послідував протест прокур*-1 
тора та репліки оборонця.

У  версальськім трактаті вяроч 
ваджено повний орган міжнародна* 
—  перший раа в Історії лю дства-* 
якого автором був президент 
сой а саме Лігу Націй. Пакт 
Ліги Націй підписала польська 
Ж ам двократно і у Версалю і Сай- 
Жермеи. бо і до того договору його 
долучено. Після 10. ст. того пакту 
усі члени Ліги Націй обовязуються 
взаїмно шанувати територіальну 
негикальність і політичну незалеж
ність, а спори шо до сього, вгляд- 
но свої претенсії о ддавати від 
осуд Л іт і  Націй. І цей покищо най
вищий міжнародний оргаа ухвалою 
своєї Ради ж 23. лютого 1921. д 
відтак ухвалою загального збору 
в Женеві з 27. вересня 1921. ствер
див невирішений правно-державняі 
стан Східної Галичини І вислови» 
бажання до Ради Амбасждорів А», 
танти яка виконує тепер функції 
Найвищої Ради про потребу його  
скорійшого вирішення та зазначив 
виразно, що п о л ь с ь к о ї  д е в -і 
ж а в и  н е  н а д і л е н о  м а и д і -  
т о м  д о  з а в е д е н н я  а д м ін і^  
с т  р а ц і і в т  І м к р а ю.
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новинки.
_  ШозМсткчч яибрии з 4  з доро

зі із Знесіння на вулицю Войт-ка у 
Львові стражник зкцизової сторожі 
допускається ріжних насильств над 
укасїнськнми громадянами, що йдуть 
до Льзеза. Дня 27. листопада рано 
несла Степанів Вертипорох молоко 
із Знесіння до Львова. Ті задержала 
акцизова сторожа, викрикаючи : «А- 
ну караїми, кабани, дзвайне млєко! 
Коньскє руске морди, сьвіне рускє*! 
Коли жінка запротестувала проти 
такої зневаги, сторож ударив її в 
обличчя, кинув до землі І копав 
йогами. Побита жертва польського 
шовінізму відразу удалася до л іка
ря. Щ о  на те магістрат ? Доки спо 
кійне населення терпітиме вибрики 
озвірілого хамства?

— Ія гачений*. З днем 29. листо 
пада припинено залізничу комуніка
цію на лінії Тернопіль—Підволочи- 
ска з приводу знищення мосту.

— Заява. Щ оби баламуцтво не 
ширилося, я заявляю згідно в прав 
д о ю : 1) До виборчої комісії мене 
не вибрано, але іменовано насильно 
заступником члена; 2) Мимо назна
чений, я зрезигнував з обовязків 
члена комісії І підчас виборів не 
повнив жадних функцій в тій спра
ві. — Микола Підгірний, учитель 
в Теребовлі,

— Шпонська вФа.а у ВашавІ. На 
днях у варшавськомт суді розпоча
лася розправа проти поручника 
польської армії Скрудліка і його 
товаришів, котрі як польські легіо

нери управляли шпіонажу на ко
ристь Німеччини.

— Вияонвния. Відносно до ано
німної статейки в 22 числі «Сво
боди" з дня 25. падолиста 1922 
П- а. «Львівська Кураторів заводить 
Індекс. Історія І геометрія на 1н 
дексі", одержуємо від п. д-ра Іва
на Копача, інспектора шкіл і рефе 
рента в справах апробати учебни- 
КІв для українських середних шкіл 
у львівській Кураторі!, отеє вияс
нення : 1) Ш кола є суспільним ор
ганізмом і мусить придержуватися 
якогось пляну науки, бож ніяк не
можливо оперти який небудь су
спільний організм на засаді, мовляв 
»)ак ІРо еЬсе". Можна отже, а на 
віть иноді й треба, оспорювати вар
тість конкретного якогось пляну, 
але ніяк не можна оспорювати са
мої потреби якогось пляну взагалі. 
2) Шкільний учебкик мусить, оче 
видно, такжа відповідати принятому 
плянови науки, як довго він обо- 
вязус. А звідси йде вже й потреба 
апробати чи там «індексу- шкіль
них учебників з боку шкільної вла
ди. Львівська Кураторів не заво
дить отже що до того якогось но
вого способу поступовання тільки 
робить під тим оглядом дальше 
Те саме, що робила й давній ша 
Краєва Рада шкільна І що — на 
мою думку — буде робити, ба Й 
мусить робити і всяка инша шкіль
на влада І та не тільки у нас, але 
і денебудь инде на вемлі. Автор 
статейки помиляється, коли думає, 
що з польськими у чебниками е ннак- 
ше і що тепер, як пише, «у цілій 
Польщі — ніколи й не стукне в 
голову перестерігати польську мо
лодь перед шкідливим впливом не- 
апробованих ф’зик, граматик чи 
геометрій- . Навпаки, в Міністерстві ; 
у Варшаві є цілий Т. зв. „'ЖусігіЦ 
Ргоегатомгу“  який і видає дотичний 
урядовий індекс п. а. «5ріа кзід- 
2ек і ротосу ахкоіпусЬ". Апробата 
укра-нських учебників ведеться до
сі; покищо ще при львівській Ку
ратори (референтом для народних 
шкіл та учительських семінар й є п. 
ради. Іван Матієв), 3) Неапробована 
до шкілького ужитку книжка може, 
очевидно, буди иноді навіть дуже 
добра і с доступна кожаому чоло- 
вікови, отже й ученикови, о скільки 
не є сконфіскована. 4) Для науки 
української історії в середних шко
лах є апробований свого часу у- 
чебник д-ра Богдана Барвінського 
і з него безсумнівно кождий пиль
ний ученик під умілим проводом 
учителя зможе певно також «дові
датися, що Україна має свою істо
рію  і культуру" — о шо саме »“ ■

С В О  Б О  Д  А, середа 29. листопада 1922.'

Ітооови розходиться. 5) Д о науки 
ма ематики служить у насдоси ряд 
; РІД кождим оглядом вповні євро
пейських учебників професора 
М. Грицака, прегарно виданих 
нашим Українським Педагогічним 
Товариством, і, як довго хтось не 
видасть храсших дотичних учебни
ків, нема взагалі потреби їх поки
дати, особливо що безнастанна 
зміна учебників (тахсамо, як і пли
нів) і з боку фінансового І з боку 
дидактичного не е вказана. Учеб- 
ііик «Геометрії- проф, Сітницького 
не тільки в нічім не переростає у- 
живаннх доси учебників УПТ., про
тивно — на жаль — ізза множе- 
стза і річевих і методичних і дру
карських похибок узагалі до ужит
ку не тільки шкільного, але й при- і 
ватного зовсім не надається. Фахо- ’ 
ва рецензія одного визначного на- і 
шого математика є в моїх руках ; 
і буде при нагоді колись видруко- ? 
вана- . — Д  р Іван Копач.

— Початок навчання в Драматичній ;• 
Ш '.оді 0. Загарові І М,- Вороного. Ди- і 
рекція Драматичної Ш коли просить ; 
нас повідомити заінтересованих о- 
сіб, що відкриття школи і початок 
навчання призначено на пятницю, 
1-го грудня с. р. Всі, хто вписався 
і мають ще вписатися в число уч
нів, повинні в означений день точ- і 
но о 7-ій год. вечером прибути до і 
Музичного Інституте їм. М. Лисенка ; 
(кляса ч. 9.), де відбудеся короткий 
іспит (л и ш е  в ц іл я х  о з н а 
й о м л е н н я ) ,  а відтак і відкриття 
— вступним словом дир. О. Зага- 
рова І провідним викладом дир. М. 
Вороного. 1 —З

— Вл. Пепедпдаттач'в в Чвхослоззч 
ч«нІ просимо отсим складати пе
редплату на наш часопис в Банку 
Чеських Легіонів в Празі на конто 
Видавничої Спілки «Діло* у Львові, 
а нас повідомити листівкою. — 
Адміністрація.

— Звертається увагу нашої су
спільносте, щоби сирі шкіри з куй, 
тхорів, видр, лисів, котів і т. п. 
продавати лише нашій українській 
ф ірм і: Петро Карпяк, Львів вул. 
Куркова ч. 11а. 945 22 -30

собі гарну памятку, величаву І про- ! 
стору церкву, а побіч душпарстир- : 
ства весь свобіаний час присвячу- ' 
вав пасішництву. Добутком його ' 
запопадливої праці і великого до
свіду на сій для нашого народу й 
його добробуту так важній царині 
явилася вельми гарно, ясно та всім 
8позуміло написана книжечка п. з. 
« П а с ік а - , що протягом 45 літ 
діждалася пяти видань (перше ви
дання в 1877 р, заходом тернопіль
ської філії «Просвіти- , а 5-те в 
1922 накладом і заходом «Україн
ського Пецаг. Товариства" з порт
ретом азтора і 20 ілюстрац'я ми. 
Ся книжочка розійшлася в тисячах 
примірників по всіх українських 
землях (І на придніпрянщині) та 
вдобула собі добру славу і вели
кий попит в найширших верствах 
народних, а на Волині світло обхо
джено сего року ювілей автора, 
котрий в кругах українських пчоля- ’

!>ів заслужив собі велику повагу й 
мя Нестора українських пасішників.

Побіч того був дописцем „Укра
їнського Бжільництва- та брав жи
ву участь в нашім народнім життю 
та цікавився нашим народним роз
витком (переложив також «Исгорію 
Руси Ст. Качали, нопечатану по 
московськи в „Київській Старине" 
українською мовою для видаваної 
мною „ Р у с ь к о ї  І с т о р и ч н о ї  
Б і б л і о т е к и - Т. І.). Його погід
ний настрій, природний гумор І до
теп оживляв в трудних навіть на
ших обставинах усяке товариство, 
де він тільки явився. Се була щира 
і правдива душа українська.

Отсих кілька слів споминів яко 
довголітний приятель покійника і 
свояк складаю на свіжу могилу 
щирого, ідейного і трудящого свя- 
щеника-народовця на вічну память!

Олесандер Барвїнський.

ОПОВІСТКИ.

І  Посівртві »вдм,
Дня 21. листопада е. р. упо

коївся Нестор українських пчолярів і 
В. Микола Ми алвчич, парох Черне- 
лева руського, в Бупневі біля Тер-

' нополя у о. декана Ізидора Глин- 
ського в 80 і« році життя, а в 56-ім 
священствз. Тлінні останки Покій
ника перевезено до Чернелева русь
кого, де відбулися похорони в пят
ницю. 24. падолиста.

Це один в останніх народовців- 
шостидесятників, що - був членом 
української «Громади- в духовній 
львівській семінарії, утвореної там 
під проводом пок. о. Данила Та- 

! нячкевича в 1863 р. Вже на бого-
! словськім виділі перенявся він украй 
' ською національною ідеєю І при

чинився чимало до її поширення 
переписуванням Шевченкового «Коб- 
заря* (печатне видання з 1860 р. 
було великою рідкістю в Галичині) 
і кожда гімназійна «Громада-  діста
вала оден писаний, оправний при
мірник, з котрого громадяче відпи
сували собі Шевченкові твори і там 
способом в ним познакомлювалися. 
Ставши з кінцем 1866 р. священи
ком, познакомився в Глядках біля 
Тернополя із стареньким господа- 
рем-пасішником Матвієм СІвінським, 
власником великої пасіки і від ньо
го а відтак і від славного на ціле 
Поділля учителя оасішника Миколи 
Лисого, в Глубічку великім, навчив
ся пасішникувати вже в 1868 р. 
Але повдовівши 1870 р., продав
свою пасіку, був якийсь час поміч 
ним священиком при церкві св. Юра 
в 1871 р., але ще того самого року 
став парохом в Чернелеві руськім, 
біля Бірок великих, де взяв велику 
пасіку і пасішникупав там, поки 
воєнні події не приневолили його 
виїхати до близького свояка в Буц 
неві, де й довершив своє трудолю
биве життя.

В Чернелеві руськім лишив по

В ОСЬМУ ОЧНИЦЮ СГВГГИ мого си 
ид Вомдита а Г ва а урядника Зе
мельного Банку Плотечного у Л во- 
ві упавшого в світовій війні на 
сербському побосвищі 1914 р. скла
даю на українських вязнів 10.000 
Мп. иа відбудову „Просвіти" 5000 
Мп. і па пресовий фонд 5000 Мп. 
Осип Гузар. 1 - і

Управа видавництва „Добав Нмиж- 
ив”  у Львові. Содова 4. — просить у ПТ. 
Клієнтів вибачення за спізнення посилок. 
Сталося пе на з вини управи, а через ви- 
врешгузаепя всіх адміністраторів „Д. К .- .

1089 2—2
Секція „Р'днвТ Ш коли" філії Тов-а 

«Просвіта-  в Журавиі взиває Вп. свяще
ників, учителів і всі свідомійші одиниці в 
повіті занятиея інтензчвнійше збіркою 
«Рідної Школи* по вказівкам об жника 
ч. 134"22 з жовтня ц. р., а з брані жертви 
проситься найдальше до Ю. кожного мі
сяця надсилати до канцелярії філії Тов-а 
«Просвіта* в Журавні в домі Паламарів, 
яка передасть їх дальше по призначенню. 
В и д іл . _  1101 1 і

Громадян» Луии малоТлоаь Смалат 
зловили через свого пароха о. В. Левиць 
кого в кани. «Р- Школи* квоту 30.000 мп., 
а тої на .РіднуШколу 10,000,.Просвіту" 
5 000, українських інвалідів 5.000, україн
ські сироти 5.0 0  і вязнів 5.000 мп. IX  1-1

Зашісць весільних бзжаиь з приводу 
вінчання п. інж. Льва Севика з п-ною Ма- 
шепичіаиою складне на Рідну Школу 
5.000 мп. Василь Болюх, КутківцІ. 1 -1ЛИСТУВАННЯ.

(Запити і відповіли).

Хо знав би шо про Таоф іля Бер
к у » , старшину УНР., буде ласкавий по
відомити Адміністрацію. Ю?3 1—1

Дрібні оголошення.
ТРОНЦІП1ЄНТ з практикою шукає поса- 

ди на провінції. Вдомість у д-са Бо-
шоркоза, адвоката в Бучачи. 1333 3_о •

РУСАЛКА І
виться на днях з печаїиі в двох красках, і 
Ц :на за 10 примірників 3.000 мп, — «ЯК 
ВЕСТИ Ж 'ІТ ГЯ * ціна 1.500 мп. з пере
силкою 1.600 мп. Замовлення приймає » А. 
ОКПИІІ1, Львів, Кадецька 4. 1027 1 - 5

^ ЯГ & П » Е Д И Т Ж И 

ЦЯ*, сто вари шеиня зареєстр. з ие- 
пор. в УРМАНИ. відбудуться дня 
у пня 1932 о год. 4. попол. в льокааи

рад» 1) Зміна §. 7. статуті. Н і  случай 
коли би не дібралося щонайменше 51 чле
нів потрібних до комплету, відбудуться 
того самого дня, в тім самім льокали о 
год, 4-30 попол. Надзвичайні Загальні вбо
ри тогож стоваришення без огляду на чи
сло присутиих членів, В Урманя дня 25 
паполис’ а 1922. За Надзірну Раду» Ан
д р ій  Я в о р с ь к и й , М и к о л а  К о н -  
ч евич. Ю91 1 - і
■М-АРКИ ЗАКОРДОННІ, збірки, запаси, 
•п* стало купує Евг. А. Щ е р б а н , вул. 
Вроновська 10. юсд і__2С

ї ї  РОДАМ дім мурований, покритий бля- 
великий город. Д  р баню , Зо-

лочів. 1100 1 - І
у  КІНЧЕНА семинаристка тля дає лекції 
•  а народнії або виділозих шкіл, евен
туально на провінції. Адресувати: Лобо- 
динська, Любича королівська. 1095 1-1

ТРРАВЧИНЯ піде шити приватно, може 
виїхати на провінцію. Зголошевия пись

менно до Адміністрації 112. 1094 1-1

ТЖОТРІБНА сейчас жепщива до кухні і 
заряду домом. Зголошення слати: о.

Иосиф Маринович, парох, Гійсхо п. До 
бромиль. Ц04 і«і

ДВОЄ СИРІТ по Інтелігентних родичах 
(лікар) хлопчик 2 літа, дівчиниа 3 літа, 

яких батьки померли на Україні, до від
дання за свої інтелігентним людям. Пись
менні з-олозіення Павлюк Хрнстя, Армія. 
«Свободи*. над 1__3

Ї> О З Ь М У  на станцію дві панночки або 
”  двох хлопців а нишнх кляс. Відомість 
вул. Тарновського ч. 7. 1. поверх. Габе- 
рова. Ю92 1 -1

ОГОЛОШЕННЯ.
За оголошення Редакціє не відповідям.

967 20 А Д В О К А Т

Д-р Володимир
Бачинський

переніс адвокатську канцелярію 8 Підги- 
яць до Львова І м д а  П при уя, Коо- 
пюшка ч. 1 а біля «Народної ГоетнииипІ*.

Адвокат І сборонець в кериих оправах

Й йиай (арап
веде адвокатську канцелярію

В ТЕРНОПОЛІ, вул. 3 . МАЯ ч. 8
(готель Адлера, побіч Нар. Торгова!),

А Д В О К А Т

Д-р Степан М.шко
відкрив адвокатську канцелярію 

в ТЕРЕБОВЛІ
і веде ЇТ спільно з адвокатом Д-ром Дм*> 
▼ром Юркепичом в домі Товариства св, 
10/5 Петра І Павла. 4—0

Ад отат І абопонець від картах справ

Д-р Михаїло З ах ід н ії
перебув в бережаяській тюрмі голодівху, 

вийшов дня 20 /X I. 1922 р. яа воло і 
веде далі свою адвокатську каниемр’в

в БЕРЕЖАНАХ в Ринку,
1096 (проти долішної студні.) 1-і„

В-во, Червона Калина*
1-го грудня п. р. появиться з друку 2-гь 

число „Д ом аш ньої Б ібліотеки" і 
„Св. Микола опікуй уираТисьноЕ 

дітвори** або „Сой Івасина**.
Нейнсвіща сцен, картина в 4-ох відслони 
з музичним додатком (пісні, хори, балет). 
Надається на діточі дарунки на св. Мико
ли та РИдво, кремі цього для аматорсько 
діточих гуртків, підхожа не тільки до свя
та Миколи, але також на Різдво, Новий 

Рік та инші святочні обходи. 
Аматорським гурткам радиться замовити 
по кілька примірників (7), щоби на пере
писувати роль. Замовлення можна вже не- 
1097а ресилати на адресу: 1-І
Навроцьний -  Львів, М арю  П .

В 80 „Червона К м я ’

в » , » « » »  і; ,™ ™

„О золотоверхий Київ *
з рисунками, піна 503 мп. На които 
передплати на рік 1923 слати 5.000 
мп. Ціну калєявара на р. 192.1 під
носиться иа 2000 мп, а пересилкою 
о 150 мп. більше. Замовлення і гро

т і  слати на адресу: 
Навроцьний Львів, Марив 29.



* С В О В О Д А ,  середа 20. листопада 1922, Ч. 25.

Оправлені примірники „Першої Книжечки" в гарній і треваліб оправі іюпсявили-я.
Можна їх дістати лишень у автора по піні Т.вОО нп. ва примірник* Книжки посилається лишень аа готівку з горл. Порто одної книжки 150 ин. —  При більших 

замовленнях о п у с т .

Хто хоче мати гарно оправлену „Першу Книжечку"
14 М. вілий наклад відразу по спеціально умовленій ціні. — Для Америки і Канади продається оправлені примірники „Першої Книжечки* по ЗО цент.в, ’  ’

Микола Матвійчук, Львів, В. Поля ч. 1.

Змів» іїзй ї. В. Т.
о дбудеться в понеділок дня 25. грудня 
ц. р. о гед. 10 їй передполудневі все 
аи Українсько! Бесіди вул. Рутевеного

ч. 22. І. пов.
Порядок ДНЄВНИЙ!

1. Створення зборів I відчитані» про
токолу з послівних Загальник Зборів.

2. Ухвалення реґуляміну парад,
3. Звіт Управи.
4. Звіт Надвірної Ради.
5. Уділеиия абсолюторії.
6. Вибір Голови.
7. Вибір Головної Управи.
8. Вибір Надвірної Ради.
9. Вибір роземного суду.
10. Установлення вкладки членської.
11. Іменований почестних членів.
12. Плян дальшої робота: 
я) організація жертвенкоста, 
б» організація шкіл,
в) організація Кружків.
13. Внески.
Примітка: Вільні внески мас виеско- 

дзвець подати Президії Зїзду па письмі 
перед 12. годиною в полуднє. IX  1-3

КОРАБЕЛЬНЕ ТОВАРИСТВО

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
їм. М и ш і Бейа в Тегімояі
відбудуться 9. грудня 1922 о год. 6. 
ві комнаті „М іранського Б>аіства* 
а Тернополі при вул. ин Остроніського. 

На денному порядку:
1. Відчитанім протоколу з пепередних 

Загальних Зборів.

ШНІТЕ 5ТАЯ І.ШЕ
(ЛІНІЯ БІЛОЇ ЗОРІ)

2. Звіт діяльносте уступаючого Виділу. - -  - -- ої Комісії.3. Звіт Контрольної ............
4. Вибір голови і иістоголови Това- ’

риства.
5. Вибір Виділу.
6. Внесення І інтерпеляції.
Замітка: Колиб о год, 6-ій пзпояудии 

ае зійшлося відповідне число членів, ви
магане статутом, Збори відбудуться того , 
самого дм.'і там самим порядком нарад 
І у тім самім льокали о годині 7-ій ве- 
пером.

Тернопіль, 20. падолиста 1922
За голову: 1102 1-1 Секретар:

Д-р Іван Калин. С. Кузик.

І  фабоияа 1.ФРІДЙЙЙЙ

а

подає до відомосте, що число емігрантів зі Східної Галичини а на вичерпанню. Пасажирі, котрі дістали американські

Ї Х ’ ю р Г  КОРАБЕЛЬНОГО?ТОВАРИСТВА - - уу У д а Л  5 Щ  £ $ £ “  В ^ ш л з ,  йапшми'вана 132.
або до ф іл ії НОТ 1 -1

Львові., вул. Ґородеідька 38
і Тернопіль, Тармовсньго 5 ■> м ти ся  и а  в и їТ д  до Дмариим*.

=о Еміграція до Канади тревае дальше нормально. •=
Г В П Ф В Е а  І  КаЯблмщиО, великий транспорт пасажирів до Америки І Канади відходять 
8 Б М < ® І ІГ  2 дня 2®. листопада ц. р. о и гш сх бюр.

Л “ ЬжН«1»Пв З іа г  и п е “ ЛТ=йУп е ч а т е й  
ЛЬВІВ. ВУЛ. СИКСТУСЬКА число 2 1.4.
аиготовлюе гарно і дешево всякі лгукк 
X X IV . та печатки. л -и

кінотеатри

КОПЕРНИК і МАРУСЕНЬКА
шевітлююте від гатимхі 24. листопада о. р. могучу життєву драму иа 7 дій по романі 

Олени Наґрсцької п. з .і »

(Ж ІНКА НА ЛАНЦЮСІ)
В головній ролі знана артистка ЛІЯ МАРА.

На ровом осіяний і зимовий!
СКЛАДИ 1. КР&6В0І ФАБРИКИ КАПЕЛЮХІВ

<$>

хто І С'буву люксусову І звичайну::
дістане при закуп-Г ЯЯАМСЕПІІЙ Ш ТАРК
о‘вТу°саЛ В 9 П р І  Львів, вул. Трибунальська10. (готель під З коронами).

в »  ж Площа Наоійсьиа ч. В.
і & ь & в О І  вуп’ ^««имирівсика ч. 2В.
т и с »  п и л и м »  вул. Городецька ч. Т І. _ _ _ _ _ _______

Стрий: вул. 8. мая 8., Бережани: Ринок.
чають дуже багатий вибір найіиаднійших І майвлеґантнійших

жіночих, мужеськах 1 дитячих капелюхів.

Іершорядний тавар! ххіз-гіЦ’ки ггйнкщ’ 1

відповідає Оя. Куз-.ма.

л а м

99 ОРЕЛ" (АОЬЕК)
машини до писания пяяьеько-уираТнсьяІ надійшли.

До набуття у ГЕНРИК МЕЛЛЄР -  ДОАПМ<ВИМЯ
фірми - -  - - 
3_3 Л Ь ЧІВ , ПЛ7ЩВ СМОЛЬКИ 1 ЧИСЛО ТвЛ еф . 540. 1076а

З д р у а в м і ..Слідуй .Г / д г Л  # » і ц .  Р іа :с+  ч ’А Ц


